


VERBALE COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA DEL 02/09/14
Il giorno 2 settembre 2014 alle ore 10,30 presso l'Aula Magna della scuola media e sotto la presidenza del Dirigente Scolastico dott.ssa Mariapia Riva si è riunito il Collegio Docenti per discutere il seguente ordine del giorno:
      1) Nomina del segretario del collegio della scuola primaria 
2) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
3) Comunicazioni del Dirigente
4) Restituzione dei dati dei questionari di soddisfazione del servizio di alunni e genitori relativi all’anno scolastico 2013/2014
5) Progettazione di Istituto per l’anno scolastico 2014/2015
6) Varie ed eventuali

1° PUNTO ORDINE DEL GIORNO: NOMINA DEL SEGRETARIO DEL COLLEGIO DOCENTI DELLA SCUOLA PRIMARIA
Non essendo emerse  candidature per ricoprire l’incarico, il DS nomina segretario del collegio docenti della scuola primaria l’insegnante Brancatisano Maria.
Il collegio approva all’unanimità.

2° PUNTO ORDINE DEL GIORNO: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE
Il collegio approva il verbale; si astengono 10 insegnanti perché assenti in quella data.
3° PUNTO ORDINE DEL GIORNO: COMUNICAZIONI DEL DIRIGENTE
Il DS comunica che procederà all’assegnazione delle classi nei prossimi giorni tenendo conto, tranne in casi particolari, della continuità didattica.
L’insegnante Ballio interviene affermando che sarebbe positivo cominciare a far conoscere ai nuovi assunti il funzionamento dell’Istituto. Il DS chiede la collaborazione delle funzioni strumentali per l’ accoglienza dei nuovi arrivati in tempi e modalità da concordare.


4° PUNTO ORDINE DEL GIORNO: RESTITUZIONE DEI DATI DEI QUESTIONARI DI SODDISFAZIONE DEL SERVIZIO DI ALUNNI E GENITORI RELATIVI ALL’ANNO SCOLASTICO 2013/2014 
L’insegnante Fumagalli presenta in sintesi i dati relativi ai questionari somministrati ai genitori e agli alunni di tutte le classi dell’Istituto per la valutazione del servizio scolastico, facendo emergere punti forti e punti deboli; propone di utilizzare questi dati nelle assemblee con i genitori come spunto di riflessione per individuare proposte di miglioramento.
5° PUNTO ORDINE DEL GIORNO: PROGETTAZIONE D’ISTITUTO PER L’A.S.2014/2015
L’insegnante Maggioni propone il titolo del progetto di Istituto “ Confini da superare” legato alle tematiche relative al cibo che saranno affrontate da Expo 2015; evidenzia i punti di criticità relativi ai progetti di Istituto dello scorso anno, proponendo di ridefinire le caratteristiche della progettualità e sottolineando la centralità dell’interteam.   
L’insegnante Orlandi concorda con l’importanza dei temi proposti; fa emergere la complessità della progettazione in interteam e propone di valorizzare maggiormente le diverse realtà dei team. L’insegnante Ballio fa presente come lo scorso anno per l’interteam è stato difficile lavorare in modo unitario  coinvolgendo tutte le discipline.  
[bookmark: _GoBack]Il DS fa emergere la positività della progettazione comune e dell’unitarietà dell’istituto e sottolinea l’importanza del percorso e non del prodotto finale relativo ai progetti.
6° PUNTO ORDINE DEL GIORNO: VARIE ED EVENTUALI
Il DS propone lo spostamento delle attività previste per i giorni 4 e 9 settembre per poter intanto procedere all’assegnazione delle classi e permettere ai nuovi assunti di lavorare nel gruppo di  interteam relativo alla classe assegnata. 
Il collegio approva all’unanimità la proposta del Dirigente.
 
La seduta termina alle ore 12,00.
           La segretaria                                                                                    Il presidente
       Brancatisano Maria                                                                       Riva Mariapia	
    



