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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DEL I SETTEMBRE 2014

Il giorno 1 del mese di Settembre dell’anno 2014 alle ore 10.30 si riunisce in seduta unitaria, nell’Aula magna dell’Istituto, il Collegio dei docenti dell’Istituto comprensivo “G. Carducci”  di Olginate, Garlate e Valgreghentino.

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti:
1. lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
2. comunicazioni del Dirigente scolastico 
3. delibera scansione valutativa per le scuole primaria e secondaria (trimestre/quadrimestre)
4. elezione del Comitato di valutazione
5. indicazioni per la progettazione di Istituto (obiettivi e linee guida del P.O.F. approvate dal Consiglio di Istituto) 
6. individuazione Funzioni strumentali e ipotesi di organigramma
7. ipotesi di Piano annuale delle attività
8. impegni delle prime settimane
9. varie ed eventuali.  
Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: 

-scuola dell’infanzia: Casati, Palmeri;

-scuola primaria: Peressotti;

-scuola secondaria di primo grado: Cafaro, Rigamonti (fino alle ore 10.45).

Presiede il Dirigente scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la prof.ssa Anghileri Rachele.
Punto 1.Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 1 del I Settembre 2014 Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
VISTO il verbale della seduta del 30 Giugno 2014, inviato via mail a tutte le referenti di plesso e, quindi, ai docenti dell’Istituto comprensivo “G. Carducci”  di Olginate, Garlate e Valgreghentino;
con votazione espressa in forma palese: favorevoli 76 contrari nessuno astenuti 33
DELIBERA

di approvare il verbale della seduta del 30 Giugno 2014.

Punto 2. Comunicazioni del Dirigente scolastico
Il Dirigente scolastico comunica al Collegio le seguenti informazioni, dopo aver ringraziato i docenti (primo e secondo collaboratore, referenti di plesso, funzioni strumentali) che ha incontrato e con i quali si è confrontata a partire dal 30 Giugno 2014, data della sua presa di servizio come Dirigente scolastico del Comprensivo di Olginate:

· il ruolo di D.S.G.A. è ricoperto dalla sign.ra Caligiuri Maria a partire dalla data odierna

· il Comprensivo è costituito da sette plessi: tre della scuola dell’infanzia (Olginate con sei sezioni, Garlate e Valgreghentino con tre sezioni), tre della scuola primaria (Olginate con 13 classi, Garlate con 6 e Valgreghentino con 10) e un plesso della scuola secondaria di primo grado (a Olginate e di 15 classi); il numero degli alunni aggiornato al 26/8/2014 corrisponde a 1263 unità

· le comunicazioni interne avverranno attraverso circolari di convocazione pubblicate, insieme ai materiali, nell’area docenti del sito dell’Istituto (www.istitutocomprensivodiolginate.gov.it); all’area riservata ai docenti si accede attraverso un nome utente ed una password di cui viene data indicazione

· con il D.M. 525 del 30 Giugno 2014 è stato emanato il “Codice di comportamento dei dipendenti del M.I.U.R.”, che comprende diversi articoli e la tabella delle violazioni e delle relative sanzioni; è possibile consultare il documento attraverso il link presente nel sito dell’Istituto
· l’assegnazione dei docenti alle classi tiene conto dei criteri stabiliti nel P.O.F. e dal Consiglio d’Istituto ed avviene anche secondo la discrezionalità del Dirigente scolastico, che terrà prioritariamente conto delle esigenze di tipo educativo-didattico e della distribuzione omogenea dei docenti stabili nei plessi e nelle classi, valutando la situazione dell’Istituto nella sua complessità. In particolare e ad eccezione  di casi particolari o di casi in cui si determinano situazioni di difficile gestione, il Dirigente si atterrà quindi ai seguenti criteri:

· continuità didattica e stabilità dei docenti
· valorizzazione delle competenze, delle esperienze didattiche e professionali
· ripartizione equa dei carichi di impegno e di responsabilità

· efficacia delle relazioni e coerenza delle linee educative tra i docenti
· opzioni ed esigenze espressamente manifestate dai singoli docenti, compatibilmente con le esigenze generali dell’Istituto
· è fondamentale che l’orario delle attività didattiche garantisca agli alunni un adeguato carico cognitivo e l’efficacia degli interventi didattici nell’arco della singola giornata e nell’arco della settimana. Per elaborarlo si deve tener conto sia di vincoli strutturali (insegnanti impegnati su più istituti/plessi, insegnanti specialisti – I.R.C., L2 –, insegnanti con contratto part-time, necessità di utilizzo di spazi comuni quali la palestra e i laboratori) che di criteri didattici come l’equa distribuzione settimanale del monte ore delle singole discipline, l’alternanza di materie più o meno teoriche/pratiche nel corso della giornata e, per la scuola primaria, l’equa ripartizione delle materie nelle prime ore, nelle ultime ore e nel pomeriggio e l’equa distribuzione dei rientri pomeridiani per i docenti. Per quanto riguarda la scuola secondaria di primo grado si precisa, invece, che  l’attribuzione del giorno libero ai docenti è subordinata alla stesura dell’orario articolato, che esigenze particolari vanno motivate e sottoposte in forma scritta direttamente al Dirigente scolastico e che, in caso di impossibilità ad attribuire a tutti il giorno libero richiesto, si procederà con il criterio della turnazione. 
In tutti gli ordini di scuola, l’orario definitivo verrà confermato dopo un periodo di sperimentazione per verificarne l’efficacia e sarà validato entro il primo mese di inizio delle attività didattiche pomeridiane. 
Punto 3 Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 2 del I Settembre 2014 Delibera scansione valutativa per le scuole primaria e secondaria
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
PRESO ATTO della necessità di esprimersi, secondo quanto previsto dalla normativa, riguardo alla scansione valutativa dell’anno scolastico in trimestre o quadrimestre per le scuole primaria e secondaria;
con votazione espressa in forma palese: favorevoli 109 contrari nessuno astenuti nessuno
DELIBERA
che la scansione valutativa dell’anno scolastico 2014-2015 sia in due quadrimestri e che il primo quadrimestre si concluda alla scuola primaria il 30 Gennaio 2015 e alla scuola secondaria di primo grado il 31 Gennaio 2015.
Punto 4 Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 3 del I Settembre 2014 Elezione del Comitato di valutazione
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
PRESO ATTO della necessità di nominare il Comitato di valutazione e del fatto che esso deve essere eletto a scrutinio segreto, unico per l’Istituto e composto da quattro membri effettivi e da due membri supplenti;

TENUTO CONTO del fatto che il D.L. 297/94 (Testo Unico) stabilisce che i compiti del Comitato di valutazione sono la valutazione dei docenti in anno di prova e dei titoli, se richiesto;

PRESO ATTO del fatto che:

si propongono come possibili membri del Comitato di valutazione le seguenti docenti:

· Castagno Anna Paola (scuola secondaria di primo grado)

· Farina Anna Rita (scuola dell’infanzia)

· Isella Raffaella (scuola primaria)

· Milani Palmina (scuola primaria)

· Molteni Mariella (scuola secondaria) 

· Negro Giuseppe (scuola secondaria di primo grado)

e che si propongono come componenti della Commissione elettorale per lo spoglio delle schede le docenti Migliorini Ivana (scuola secondaria di primo grado) e Pizzagalli Enrica (scuola dell’infanzia);

TENUTO CONTO della precisazione del Dirigente scolastico, che informa che ciascun docente membro del Collegio può essere votato, anche se non si è proposto; 

PRESO ATTO del fatto che, oltre agli insegnanti che si sono proposti, hanno ottenuto 1 voto singolo le docenti Annicchiarico Giuseppina (scuola primaria), Carminati Luisella (scuola secondaria di primo grado), Carsana Cristina (scuola primaria), Iuliano Sandra (scuola secondaria di primo grado), Migliorini Ivana (scuola secondaria di primo grado), Sozzi Elena (scuola dell’infanzia), Toscano Grazia (scuola secondaria di primo grado), Troiano Cristina (scuola primaria); 

con votazione espressa a scrutinio segreto: schede scrutinate 109 schede bianche 3 schede nulle nessuna (allegato numero uno)
DELIBERA
che i membri effettivi del Comitato di valutazione siano i docenti Isella Raffaella (51 voti), Milani Palmina (42 voti), Castagno Anna (34 voti), Negro Giuseppe (33 voti) e che i membri supplenti siano le docenti Molteni Mariella (23 voti) e Farina Anna Rita (19 voti). 

Hanno ottenuto 1 voto singolo anche le docenti Annicchiarico Giuseppina (scuola primaria), Carminati Luisella (scuola secondaria di primo grado), Carsana Cristina (scuola primaria), Iuliano Sandra (scuola secondaria di primo grado), Migliorini Ivana (scuola secondaria di primo grado), Sozzi Elena (scuola dell’infanzia), Toscano Grazia (scuola secondaria di primo grado), Troiano Cristina (scuola primaria). 

Punto 5 Indicazioni per la progettazione di Istituto (obiettivi e linee guida del P.O.F. approvate dal Consiglio di Istituto)
IL COLLEGIO DEI DOCENTI prende atto

· degli obiettivi fissati nel P.O.F. (approvato in sede di Collegio dei docenti unitario il 5 Novembre 2013) per il triennio 9/2013-8/2016, che il Dirigente scolastico rammenta in particolare in riferimento ai traguardi previsti per il corrente anno scolastico;

· delle “Linee di indirizzo per il P.O.F.” approvate dal Consiglio d’Istituto in data 27 Giugno 2014 e riguardanti il tempo scuola, la metodologia didattica, il curricolo verticale per competenze, la continuità, l’inclusione, la progettualità, la formazione, l’autovalutazione, i genitori e gli Enti locali;

Punto 6 Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 4 del I Settembre 2014 Individuazione Funzioni strumentali e ipotesi di organigramma

IL COLLEGIO DEI DOCENTI
PRESO ATTO della comunicazione del Dirigente scolastico, che informa il Collegio che per l’a.s. 2014-15 ha chiesto e ottenuto dalle docenti Anghileri  Rachele e Lanfranchi Simona la disponibilità a ricoprire il ruolo di primo e secondo collaboratore del Dirigente e dalle docenti Alippi Paola (scuola dell’infanzia di Garlate) e dalle docenti Balossi Claudia (scuola dell’infanzia di Olginate), Pizzagalli Enrica (scuola dell’infanzia di Valgreghentino), Ermo Francesca (scuola primaria di Garlate), Ballio Franca (scuola primaria di Olginate), Lanfranchi Simona (scuola secondaria di primo grado) la disponibilità a ricoprire il ruolo di referente di plesso;

VISTA la proposta del Dirigente scolastico in merito all’assegnazione delle Funzioni strumentali per l’a.s.2014-15, pubblicata anche nell’area riservata ai docenti del sito dell’Istituto e comprendente l’indicazione dell’ area di intervento, dei compiti specifici, del numero di Funzioni previsto sull’area, della Commissione o Gruppo di lavoro;
PRESO ATTO della modalità, illustrata dal Dirigente scolastico, per presentare al Collegio la propria candidatura come Funzioni, che consiste nel consegnare al Dirigente scolastico entro Mercoledì 17 Settembre p.v. la richiesta in carta libera o attraverso l’apposito modulo pubblicato sul sito dell’Istituto; 
con votazione espressa in forma palese: favorevoli 101 contrari nessuno astenuti 8
DELIBERA
di accogliere la proposta del Dirigente scolastico in merito all’assegnazione delle Funzioni strumentali per l’a.s.2014-2015  e di prendere atto dell’ipotesi di organigramma presentata dal Dirigente scolastico.
Punto 7 Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 5 del I Settembre 2014 Ipotesi di Piano annuale delle attività

IL COLLEGIO DEI DOCENTI
PRESO ATTO del fatto che il Dirigente scolastico comunica:

·  di aver predisposto un’ipotesi di Piano annuale delle attività per  ciascun ordine di scuola, a partire dai Piani adottati negli scorsi anni scolastici
· che i Piani proposti sono stati pubblicati sul sito dell’Istituto

· che eventuali osservazioni a loro riguardo sono da inviare all’indirizzo dirigente@istitutocomprensivodiolginate.gov.it  entro l’8 Settembre p.v.;
con votazione espressa in forma palese: favorevoli 109 contrari nessuno astenuti nessuno
DELIBERA

di accogliere le proposte di Piano attività predisposte  dal Dirigente scolastico, che verranno deliberate nella versione definitiva in occasione del Collegio dei docenti unitario del 23 Settembre 2014.
Punto 8 Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 6 del I Settembre 2014 Impegni delle prime settimane

IL COLLEGIO DEI DOCENTI
PRESO ATTO della proposta relativa agli impegni delle prime settimane (fino alla data del Collegio dei docenti unitario del 23 Settembre p.v.), che viene consegnata in fotocopia a ciascun docente;

PRESO ATTO del fatto che il Dirigente scolastico, a seguito di un intervento della docente Ballio, precisa che gli incontri (colloqui e appuntamenti) con le famiglie, se coinvolgono l’apertura dei plessi, devono essere autorizzati dalla Dirigente stessa, in quanto pongono un problema sia di tipo organizzativo che di sicurezza;
TENUTO CONTO del fatto che il Dirigente scolastico concorderà con la D.S.G.A. una deroga per gli impegni già presi, ma che in futuro ci si dovrà confrontare sia con il Dirigente scolastico che con la D.S.G.A. ;
SENTITI l’intervento della docente Alippi Paola (scuola dell’infanzia), che chiede se per l’orario degli A.T.A. il Mercoledì (giorno delle riunioni collegiali della scuola dell’infanzia) è possibile prevedere la flessibilità di un quarto d’ora e l’intervento della docente Bassani Anna Clara (scuola primaria) che chiede se per le riunioni di team si confermerà il Martedì pomeriggio o ci sarà flessibilità nel considerare altre proposte;
con votazione espressa in forma palese: favorevoli 109 contrari nessuno astenuti nessuno
DELIBERA

di approvare la proposta relativa agli impegni delle prime settimane (fino alla data del Collegio dei docenti unitario del 23 Settembre p.v.) e consegnata in fotocopia a ciascun docente.
Punto 9 . Non è presentata alcuna osservazione

Non restando altro da discutere, la seduta viene tolta alle ore 12.30.
	IL SEGRETARIO
prof.ssa Anghileri Rachele 
	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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