

Federazione Lavoratori Pubblici e Funzioni Pubbliche

A.N.A.AM. Scuola
Associazione Nazionale Assistenti Amministrativi


                                                                       Via Piave, 61- ROMA             CELL 329/1661004 – 339/7692836
                                                                          www.anaam.it            email: segreteria@anaam.it 
· AL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI
Palazzo Chigi - Piazza Colonna, 370 - 00187 ROMA
uscm@palazzochigi.it
· AL MINISTRO DELL’ISTRUZIONE
Viale Trastevere, 76/a - 00153 Roma
                                                                                                                     stefaniagiannini@senato.it
e, p.c. AGLI ASSISTENTI AMMINISTRATIVI
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LA “ BUONA  SCUOLA”  E  L’ ESTINZIONE  
DEGLI  ASSISTENTI  AMMINISTRATIVI

        Carissimi e gentilissimi Ministro Stefania Giannini e Presidente del Consiglio dei Ministri Matteo Renzi, gli organi di stampa e d’informazione hanno diffuso l’invito a partecipare dal 15 Settembre al 15 Novembre 2014 alla compilazione del questionario relativo alla Buona Scuola” con queste Vostre parole:

“Tutto ciò che è proposto in questo rapporto lo abbiamo studiato, vagliato, incubato negli ultimi mesi. Oggi lo offriamo perché sia oggetto di dibattito e confronto fino a Novembre, nel quadro di quella che vogliamo diventi la più grande consultazione-trasparente, pubblica diffusa, online e offline- che l’Italia abbia conosciuto finora. 
Lo offriamo ai cittadini italiani: ai genitori e ai nonni che ogni mattina accompagnano i loro figli e nipoti a scuola; ai fratelli e alle sorelle maggiori che sono già all’Università; a chi lavora nella Scuola o a chi sogna di farlo un giorno; ai Sindaci e a chi investe sul territorio. Lo offriamo a tutti gli innovatori d’Italia.
Perché non esistono soluzioni semplici a problemi più complessi.
Perché ci aiutino a migliorare le proposte, a capire cosa manca, a decidere cosa sia più urgente cambiare e attuare.
Perché per fare la Buona Scuola non basta solo un Governo.
Ci vuole un Paese intero.”

Condividiamo pienamente e apprezziamo queste Vostre considerazioni.

Purtroppo, però, con grande amarezza e con altrettanta rabbia leggendo le proposte contenute a pag. 83-punto 6 del dossier, ci rendiamo conto che se venisse attuato quanto scritto, noi Assistenti Amministrativi della Scuola Italiana saremmo cacciati via “a mano a mano che la digitalizzazione delle scuole diventerà più capillare, la smaterializzazione e l’efficientamento dei processi amm.vi”.

 Di seguito quanto avete proposto a pag. 83-punto 6 della “Vostra Buona Scuola”:

“a mano a mano che la digitalizzazione delle scuole diventerà più capillare, la smaterializzazione e l’efficientamento dei processi amm.vi potranno portare ad una considerevole riduzione del peso sugli assistenti amm.vi, ad un ridimensionamento progressivo del loro numero, e pertanto ad un possibile risparmio di risorse che potranno essere reinvestite nella scuola, proprio ad esempio per migliorarne ulteriormente i servizi.” (…forse con questi risparmi… sulla nostra pelle… premieranno i Docenti e/o i Dirigenti bravi e meritevoli ?).

Speriamo che ciò non venga attuato e che  non si faccia di noi Assistenti Amministrativi, purtroppo  “carne da macello”.
Noi che abbiamo servito la Scuola in ogni suo aspetto, da quelli più complessi come ad esempio pratiche di ricostruzioni di carriera anche molto complesse da espletare non sempre tramite SIDI prima di competenza degli Uffici Territorali, oggi “smantellati”, a quelli più umili come “insegnare” a un docente come si consulta un cedolino online magari perché ha dimenticato la password e non sa come riaccedere o “aiutare” nella compilazione di una semplice richiesta di un giorno di permesso” (…non c’è niente da ridere…questa è la realtà…che Voi minimamente immaginate;…nella Scuola c’è di tutto… e purtroppo tutto va a finire dentro i nostri Uffici !!!) e……con retribuzioni da fame (…1.050,00 € circa) !!! 

Se è vero che siete disposti ad accettare qualsiasi proposta per migliorare la qualità e l’efficienza della nostra Scuola, allora dovete necessariamente fare un passo indietro e togliere definitivamente quella frase contenuta a pag. 83 riguardante noi Assistenti Amministrativi quando parlate di ”… ridimensionamento progressivo del loro numero…” aggiungendone altre dove si dovrà necessariamente parlare di “riqualificazione professionale e merito”, e dove si parlerà di aumentare il numero di Assistenti Amministrativi in quelle realtà scolastiche complesse  con più comuni, dove è veramente difficoltoso e pesante portare a termine tutte le pratiche; unici argomenti sui quali siamo disposti a trattare per migliorare il servizio a beneficio di tutti: Dirigenti Scolastici, Direttori Sga, Assistenti Tecnici, Collaboratori Scolastici, Docenti, Alunni, Genitori, Nonni, Fratelli, Sorelle e Sindaci (…l’Italia intera) !!!.

Ultimamente andate proclamando,” …le Leggi non si fanno con i Sindacati”; ci auguriamo almeno che gli incontri indetti dal MIUR in collaborazione con gli USR dal 20 al 25 ottobre 2014 nella Settimana de “La Buona Scuola” che hanno visto  il Ministro dell'Istruzione Stefania Giannini  visitare personalmente diversi Istituti per incontrare Docenti, Studenti e Dirigenti Scolastici sperando di poter raccogliere degli spunti interessanti dalle opinioni di chi fa parte della realtà scolastica, confrontandole poi con le linee guida illustrate nell'ormai famoso dossier, raccolga anche le opinioni di noi Assistenti Amministrativi. Le Scuole, inoltre, avranno la possibilità di organizzare giornate speciali dedicate alla “Buona Scuola” con la partecipazione di Associazioni locali, in quelle che il Miur ha ribattezzato come “Open Days”.

Ci auguriamo che il nostro Ministro Giannini, in queste Sue tournée in giro per l’Italia, proprio come le grandi rockstar italiane ed internazionali con i loro concerti musicali, portino veramente delle buone proposte per la nostra Scuola per servire a cambiare ciò che “non piace” di questa riforma, altrimenti …ancora ulteriore propaganda e …ancora sperpero di prezioso denaro pubblico !!!.  

Fiducioso del fatto che le nostre ragioni verranno prese in considerazione, porgo i più cordiali saluti e un augurio di buon lavoro a Voi e a tutti i miei Colleghi Assistenti Amministrativi.

Roma, Novembre 2014

F.to Il Presidente Nazionale
Giuseppe Mancuso
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