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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DEL 24 febbraio 2015
Il giorno 24 del mese di Febbraio dell’anno 2015 alle ore 16.30 si riunisce in seduta unitaria, nell’Aula magna dell’Istituto, il Collegio dei docenti dell’Istituto comprensivo “G. Carducci”  di Olginate, Garlate e Valgreghentino.

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti:

1.  lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. comunicazioni del Dirigente; 

3. progetto di Les Cultures DSA e alunni stranieri; 

4. fondi aree a rischio e a forte processo migratorio; 

5. informazioni in merito all’avvio del Sistema Nazionale di Valutazione; 

6. relazione sulle attività della commissione continuità; 

7. restituzione valutazioni quadrimestrali scuole dell’infanzia, scuola primaria e secondaria di I grado;

8. varie ed eventuali.
Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: 

Bartesaghi Claudia, Bassani Anna Clara, Bugana Roberta, Cafaro Isabella; Calabrese Rachele, Cama Christian, Casati Tiziana, Cavallo Adriana, Ciresa Francesca, Colzada Licia, Di Gennaro Silvia, Frigerio Eleonora, Mastromarino Diana, Mazza Iolanda, Milani Cinzia, Pellegatta Silvia, Piloni Micaela, Riva Milena, Riva Laura, Salotto Azzurra, Spataro Cecilia Valsecchi Alessandra, Valtancoli Stefania, Mazzucotelli Marina.
Presiede il Dirigente scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la prof.ssa Toscano Grazia
Punto 1. Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 19 del 24 Febbraio 2015
Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
VISTO il verbale della seduta del 4 Novembre 2015, pubblicato nell’area docenti del sito dell’Istituto, di Olginate, Garlate e Valgreghentino;

CONSIDERATO che votano il verbale della seduta precedente i presenti alla medesima,  
con votazione espressa in forma palese: 100 favorevoli,  7 astenuti, contrari nessuno
DELIBERA
di approvare il verbale della seduta del 4 Novembre 2014.

Punto 2. Comunicazioni del Dirigente
Il dirigente comunica quanto segue:

il POF, approvato dal collegio docenti del 4 novembre, è stato adottato  dal Consiglio di Istituto; i comuni hanno approvato i piani di diritto allo studio ed è pervenuta comunicazione, con relativa delibera, alla scuola; è stato predisposto dalla giunta il programma annuale, successivamente approvato dal Consiglio di Istituto; sono stati effettuati i bandi per i trasporti e per gli esperti. Il Dirigente invita per il prossimo anno scolastico a progettare con più anticipo ed essere più dettagliati nella predisposizione delle uscite/visite d’istruzione. Il Dirigente comunica che Scuolaboriamo ha messo a disposizione un fondo per uscite/visite d’istruzione di circa 600 euro per gli alunni in difficoltà. I criteri per l’erogazione del fondo sono a discrezione dei docenti, con richiesta da inoltrare al Dirigente.
Il Dirigente comunica i dati delle iscrizioni online: 121 alunni sulla media, 54 alla primaria di Olginate, 38 alla primaria di Valgreghentino, 26 alla primaria di Garlate. Per l’l’infanzia di Olginate si è visto un calo di iscritti rispetto all’anno precedente dovuto alla diminuzione dei nati; a Valgreghentino sono state rifiutate alcune richieste di non residenti.

Si ricorda ai docenti neo-immessi in ruolo che possono formalizzare la partecipazione ai corsi di formazione a scuola poiché, con circolare regionale, si è reso noto che questi hanno validità ai fini del percorso in essere. Si ricordano inoltre le prossime iniziative dell’Istituto in tal senso.
Per il prossimo anno si ha intenzione di continuare l’esperienza del diario d’istituto (responsabile è la Prof.ssa Salvi), ma si provvederà all’assegnazione della commessa tramite bando affinché si possa ottenere il prezzo migliore.
La Dirigente ricorda le norme di comportamento dei dipendenti pubblici (obbligo di vigilanza, uso del cellulare, uso proprio del materiale (D.P.R. del 16 aprile 2013, n. 62 - Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell'articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165).
Punto 3. Progetto di Les Cultures DSA e alunni stranieri
L’associazione Les Cultures ha presentato un progetto (disponibile sul sito con la scheda di osservazione relativa) per i DSA stranieri. Il progetto si prefigge di somministrare un pre-screening sui casi segnalati dai team e dai consigli di classe prima di avviare una procedura presso le strutture sanitarie accreditate. Le segnalazioni sono raccolte dall’ Ins. Fumagalli Maria Teresa (primaria) e dalla Prof.ssa Nova Laura (media).
Punto 4.  Fondi aree a rischio e a forte processo migratorio; 
La prof.ssa Toscano illustra quanto segue: sono stati approvati i progetti aree a forte processo immigratorio (La scuola interculturale: inclusione, interazione, ricerca didattica) ed aree a rischio (La scuola dell’inclusione). I progetti sono stati declinati (con riferimento al punto 2. Delibera del collegio dei docenti unitario n. 15 del 4 novembre 2014. Approvazione del POF d’istituto: verifica della pianificazione triennale, progetti d’istituto per il corrente a.s., proposte di attività di formazione) facendo riferimento al POF d’istituto, con sviluppo del progetto per l’anno scolastico 2014-2015, con le azioni, con riferimento agli allegati (all. 1 dati generali su alunni stranieri, all. 1-bis i protagonisti, all.2 tabulato di sintentico,  all. 3 progetti gli , all. 4 protocollo accoglienza, all. 5 pai, all. 6 materiali d’istituto-pdp-nai, all. 1  pai, all. 2 protocollo bes, all. 3 materiali bes). 
I fondi erogati per il progetto a forte processo immigratorio sono di 2822,32 euro (pari a ore 61), invece per l’altro progetto i fondi sono 1042,36 euro (pari a 22). I fondi per il progetto FPI (infanzia, primaria e medie) saranno utilizzati per l’ampliamento dell’offerta formativa (alfabetizzazione, attività di recupero competenze linguistiche); i fondi per il progetto AARR (solo per le medie) saranno usati per l’ampliamento dell’offerta formativa (attività di recupero/orientamento). 
Le risorse saranno attribuite in base alle reali necessità degli interclasse, interteam, consigli di classe, del  numero alunni coinvolti e alla tipologia dell’intervento. Le referenti di plesso (sentite le referenti intercultura), e i coordinatori (sentiti i docenti di classe) individueranno le necessità e ne daranno comunicazione alla Dirigente entro il 5 marzo
Punto 5.  Informazioni in merito all’avvio del Sistema Nazionale di Valutazione 

Il dirigente informa che sul sito www.istruzione.it è stato creato un portale in cui è raccolto tutto il materiale relativo alla valutazione e riassume il percorso come esplicitato nel DPR 28 marzo 2013, n.80 e le priorità strategiche nel D.M. n 11 del 18/09/2014 si è posto delle priorità strategiche per il triennio 2014-2017. Per quest’anno si prevedono i seguenti step:
1) questionario I ciclo (non all’infanzia) dal 9 febbraio
2) dati resi disponibili da snv da aprile
3) rav da aprile entro fine luglio
L’Istituto continua il percorso su Valutazione e Miglioramento iniziato lo scorso anno scolastico e infatti la prof.ssa Pojaghi parteciperà ad un convegno sulla «valutazione in classe»

Punto 6.  Relazione sulle attività della commissione continuità

 L’insegnante Lozza Maria Teresa e la prof.ssa Tentori Valeria informano il collegio del progetto continuità partendo da PIANO DI MIGLIORAMENTO (delibera n°21 del 30/06/2014).
Fase 1 (primo quadrimestre): costituzione del gruppo di lavoro; sistemazione dei curricoli di italiano e matematica secondo le indicazioni della Commissione continuità (a.s. 2013-2014); costruzione dei curricoli essenziali di Italiano e Matematica per la scuola primaria.
Fase 2 (secondo quadrimestre): progettazione e attuazione di percorsi volti a favorire l’acquisizione di un metodo di lavoro; costruzione di griglie di valutazione per alunni d.a. e n.a.i. (scuola primaria).
Il progetto, approvato il 4 Novembre, avrebbe dovuto lavorare su: revisione del curricoli di italiano e di matematica secondo le indicazioni della commissione continuità 2013-2014 (primo quadrimestre);
costruzione dei curricoli essenziali di lingua e matematica, scuola primaria (primo quadrimestre);
revisione prove d’ingresso e finali, infanzia – primaria – media (primo quadrimestre). Inoltre, il 
progetto continuità prevedeva: l’individuazione di modalità attuative comuni a tutti i plessi e fra i diversi ordini di scuola (protocolli di passaggio); il confronto dei curricoli di matematica, media – superiori; la verifica delle modalità di utilizzo dello strumento di presentazione degli alunni (passaggio infanzia – primaria); la costruzione di griglie di valutazione per gli alunni da e nai (scuola primaria); la progettazione e l’attuazione di percorsi comuni volti a favorire il raccordo tra ordini di scuola (metodi e linguaggi comuni, unitarietà dell’approccio formativo, riduzione delle problematiche) (secondo quadrimestre).
Cosa è stato fatto: la revisione del curricolo di matematica (scuola primaria); l’individuazione di modalità attuative comuni a tutti i plessi e fra i diversi ordini di scuola (protocolli di passaggio) 

Cosa non è stato fatto: la revisione del curricolo di italiano (scuola primaria); la costruzione dei curricoli essenziali di lingua e matematica (scuola primaria) perché non è stata ritenuta opportuna la distinzione tra curricolo standard ed essenziale; la revisione delle prove d’ingresso e finali nel passaggio tra ordini di scuola (integrazione pacchetto “segni e disegni”con griglia di osservazione sulle attività di accoglienza, da elaborare).

In divenire: 5 marzo 2015, armonizzazione del lavoro degli interteam; rivedere modalità/tempi; riflessione sul curricolo di inglese in verticale; 2 marzo 2015, riflessione con referenti d’area per passaggio infanzia – primaria; restituzione ai plessi del monitoraggio sul passaggio primaria – media 
Nel primo quadrimestre la commissione ha lavorato anche alla presentazione dell’offerta formativa ai  genitori delle future prime (primaria e secondaria), organizzazione d’interventi di promozione della lingua francese e tedesca nelle classi quinte; raccolta prove quadrimestrali dell’anno precedente e invio agli interteam per revisione; raccolta degli esiti delle prove somministrate a fine primo quadrimestre e invio per l’autovalutazione.
 Punto 7.  Restituzione valutazioni quadrimestrali scuole dell’infanzia, scuola primaria e secondaria di I grado
La prof.ssa Pojaghi, funzione sulla valutazione, introduce quanto segue: la situazione della scuola secondaria di primo grado, gli esiti delle prove quadrimestrali (scuola primaria), il monitoraggio passaggio primaria – media (nel dettaglio si veda allegato 1, parte integrante del verbale e per gli approfondimenti si faccia riferimento al sito dell’Istituto, nell’area riservata docenti).
La scuola media non ha delle prove quadrimestrali comuni, come alla primaria. Per l’analisi dei risultati si è proceduto ad osservare le prove in ingresso delle classi prime, la valutazione del primo quadrimestre e i risultati in uscita dalla primaria. Per 75 alunni su 11 ( 68%) sono state confermate le valutazioni della scuola primaria, per 15 alunni su 111 (10%) le valutazioni della scuola media sono state più alte (in particolare nei livelli più bassi); per 21 alunni su 111 (20%) le valutazioni della scuola media sono state più basse (in particolare nel livello di eccellenza).
Per il corrente anno scolastico si propongono ai dipartimenti disciplinari della scuola media l’effettuazione di prove comuni per classi parallele per competenze disciplinari. Visto che già sono in atto delle pratiche su alcune discipline si pensava per la classe prima, prova comune di matematica, per la classe seconda, prova comune di inglese, per la classe terza prova di italiano.

I dati della primaria verranno restituite agli interteam, come occasione di riflessione per classi parallele e di  confronto per la riprogettazione.
L’ins. Fumagalli Maria Teresa interviene in relazione alla somministrazione delle prove quadrimestrali per competenze chiedendo che in questa sede si chiarisca se per gli alunni Bes si possa differenziare la verifica e che ciò diventi regola comune e condivisa. Il Dirigente ritiene che secondo la normativa debbano essere i team e i consigli di classe a decidere cosa sia opportuno per gli alunni con PDP.
Punto 8.  Varie ed eventuali

Non è presentata nessuna osservazione.
Conclusi gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18,00.

	IL SEGRETARIO
prof.ssa Toscano Grazia 
	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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