ADEMPIMENTI DI FINE I QUADRIMESTRE 2015/2016

PER I CONSIGLI DI GENNAIO 
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PRIMA della riunione del Consiglio di classe ogni docente compilerà sul proprio registro (con qualche giorno di anticipo) la griglia di sintesi relativa alle aree trasversali presente nel registro personale (utilizzando per gli alunni diversamente abili le voci delle apposite griglie – spedite via mail negli ultimi giorni). 

NEL CORSO della riunione del Consiglio di classe il coordinatore aprirà nel proprio registro personale il foglio “Campi scrutinio” e darà lettura delle medie delle valutazioni delle aree trasversali, che vanno ratificate collegialmente e ridigitate.  

Il segretario redigerà il verbale della seduta, seguendo il modello che avrà ricevuto via mail; il verbale dovrà essere salvato anche sulla chiavetta USB in dotazione ad ogni Consiglio di classe.
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PER GLI SCRUTINI

PRIMA della riunione del Consiglio di classe:

· ogni docente inserirà nel proprio registro le valutazioni disciplinari di ogni alunno; 
· i docenti dei laboratori pomeridiani compileranno sul proprio registro cartaceo le valutazioni relative a impegno e comportamento e lo archivieranno nell’apposito portalistino viola (nell’armadio delle collaboratrici) entro  lunedì 25 gennaio; entro la stessa data riporteranno le valutazioni sui fogli di sintesi presenti nel portalistino;

· al coordinatore verrà  spedito il file con l’elenco delle attività pomeridiane svolte da ciascun alunno che andranno poi inserite nella scheda di valutazione.

NEL CORSO della riunione del Consiglio di classe:

· il coordinatore aprirà nel proprio registro personale il foglio “Campi scrutinio” e darà lettura delle valutazioni disciplinari proposte, che vanno verificate e deliberate collegialmente;

· il coordinatore guiderà i colleghi nella formulazione del voto di comportamento di ogni alunno;

· per gli alunni che frequentano le attività pomeridiane verranno inserite nel tabulato anche le valutazioni dei laboratori presenti nel portalistino viola;

· verrà stampato dal registro elettronico e firmato da tutti i docenti il prospetto di sintesi dei voti
· il consiglio stabilisce per quali alunni mandare comunicazione scritta (alcuni modelli sono pubblicati sul sito) alle famiglie per segnalare le difficoltà riscontrate; 

· il coordinatore guiderà i colleghi nella compilazione della mappa di sintesi dei bisogni formativi della classe (inviata al coordinatore);
· il segretario redigerà il verbale della seduta, seguendo il modello che ha ricevuto via mail; al verbale vanno allegati il prospetto di sintesi dei voti e la mappa di cui sopra; verbale, prospetto, lettere e mappa dovranno essere salvati anche sulla chiavetta USB in dotazione ad ogni Consiglio di classe.

DOPO la riunione del Consiglio di classe 

· il personale in segreteria provvederà a stampare le schede di valutazione e le schede di religione/alternativa alla religione secondo la scansione degli scrutini 
· il coordinatore e i docenti di religione/alternativa firmeranno le schede della propria classe, dopo averle verificate con attenzione, e le riconsegneranno in segreteria per metterle al timbro e alla firma del Dirigente 

· il Dirigente consegnerà le schede di valutazione agli alunni sabato 6 febbraio 2016; esse verranno restituite al coordinatore opportunamente firmate dai genitori nel corso delle assemblee di classe dell’11 febbraio 2016 o anche al mattino per mano dell’alunno. Tutte le schede andranno riconsegnate in segreteria per l’archiviazione.
