ISCRIZIONI SCUOLA DELL’INFANZIA

Possono essere iscritti anche bambine e bambini che compiono i tre anni entro il 30 aprile dell’anno scolastico di riferimento (art. 2 DPR 89/2009).
Nel caso il numero di iscrizioni superi il numero dei posti disponibili, hanno priorità di accoglienza le domande delle bambine e dei bambini che compiono i tre anni entro il 31 dicembre. In nessun caso potranno essere accolti nella scuola dell’infanzia bambini nati dopo il 30 aprile.
Le iscrizioni dei bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile potranno essere effettivamente accolte solo se le liste d'attesa sono esaurite e vi sono posti disponibili.  Si precisa che nel caso di disponibilità di posti in un plesso, avranno comunque la precedenza i bambini che compiono tre anni entro il 31 dicembre che abbiano presentato la domanda per altri plessi e che siano nelle relative liste di attesa.

Il collegio dei docenti, dopo aver effettuato una valutazione pedagogica e didattica circa i tempi e le modalità di accoglienza, stabilisce che l’inserimento dei bambini nati dal 1° gennaio al 30 aprile dell’a.s. di riferimento avverrà nel mese di gennaio, precisamente la settimana successiva rispetto alla ripresa delle lezioni per le vacanze di Natale. 

Il Collegio dei docenti propone al Consiglio di Istituto che,  nel caso di richieste superiori rispetto ai posti disponibili,  l’accoglimento delle domande dei bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile sia effettuato in base alla data di nascita, dando la precedenza ai bambini nati prima. Nel caso di stessa data di nascita, varranno i criteri deliberati per gli altri casi. 
