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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 

 DEL 12 Gennaio 2016
Il giorno martedì 12 gennaio 2016 alle ore 14.30 presso l’aula magna è convocato il Collegio dei docenti della scuola secondaria di I grado con il seguente ordine del giorno: 

1. lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. comunicazioni del Dirigente Scolastico; 
3. indicazioni sulle modalità di svolgimento di prescrutini e scrutini 
4. attività pomeridiane del secondo quadrimestre 
Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: Anfosso Nicoletta, Brambilla Sara, Capotondi Alessandro, Ciplat Anna, Rigamonti Marco, Sacco Angela, Sozzi Annamaria.
Donizetti, Rozzoni, Magni
Presiede il Dirigente scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la prof.ssa Toscano Grazia
Punto 1. Delibera del Collegio dei docenti della scuola secondaria di I  grado n.1 del 12 gennaio 2016
Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
 Il verbale della seduta precedente è stato pubblicato con la circolare della convocazione del presente incontro, pertanto si chiede al Collegio di approvare:
Contrari: 0, astenuti: 3, favorevoli: 36 
Punto 2. Comunicazioni del Dirigente
Il Dirigente comunica che sulla proposta di tempo scuola per l’a.s. 2016/2017 il Consiglio di Istituto si è espresso in questo modo: lasciare per quest’anno la situazione così com’è e proporre, a inizio settembre, tramite questionario, alle classi quarte, quinte e prime della secondaria di I grado, la possibilità di esprimersi tra settimana corta o lunga per l’a.s. 2017/2018. Questo perché il percorso sia condiviso tra scuola e famiglia e si avrebbe, entro ottobre, la possibilità di aggiornare il PTOF.

Il Consiglio d’Istituto ha approvato la richiesta alle classi seconde e terze un contributo volontario di 5 euro per l’acquisto di carta e sussidi didattici, visto che nelle suddette classi si è deciso di non acquistare, per sforamento del tetto massimo di spesa, prevista dalla circolare ministeriale, alcuni libri di testo.

Si chiede la disponibilità ad alcuni docenti, in particolare a quelli di musica e di inglese, oltre alle docenti Lanfranchi, Tentori e Toscano, di partecipare ai due incontri di presentazione della scuola secondaria (16 gennaio in mattinata e 22 gennaio in serata).
Il corso Clil partirà il 20 gennaio a Oggiono, dalle ore 16,45 alle ore 18,45. Si sono iscritti i docenti coinvolti nel progetto, ma si chiede di individuare le classi su cui attuare la sperimentazione. Gli ambiti su cui agire dovrebbero essere scientifico ed espressivo. Le classi individuate e i relativi docenti andranno comunicati a Oggiono.

Il Dirigente rende noto che dal Fis è possibile attingere una somma pari a 30 ore di insegnamento aggiuntivo, che sarebbero da svolgere a partire dal secondo quadrimestre, per attività di recupero/potenziamento e in previsione della preparazione all’esame.
Il progetto sull’inclusione, proposto dalla prof.ssa Pojaghi, dovrebbe partire dal secondo quadrimestre, dovrebbe coinvolgere un gruppo di 8-10 alunni, segnalati dai Consigli, per un periodo di circa 8 settimane.

Il progetto sui Dsa, prof.ssa Nova, ha l’intento di fornire agli studenti in questione, degli strumenti e dei materiali di studio.

Punto 3. Indicazioni sulle modalità di svolgimento di prescrutini e scrutini
Si ricorda al Collegio di rivedere, se ci fosse necessità, i PEI e i PDP in fase di prescrutini e scrutini.

I docenti che effettuano le ore di alternativa alla religione sono tenuti a presenziare agli scrutini degli alunni stessi.

Sulla valutazione dei trasversali è il Consiglio di classe che valuta quale arrotondamento applicare sulle valutazioni con lo 0,5.

Punto 4. Attività pomeridiane del secondo quadrimestre
La prof.ssa Lanfranchi illustra il quadro riassuntivo per le attività pomeridiane, tra cui si annovera la possibilità di attivare il laboratorio, musica d’insieme, con il prof. D’Angelo. Per il secondo quadrimestre saranno attivati tre gruppi di studio, il laboratorio di giornalino,di inglese,math-up, giochi sportivi, con due attività,preparazione alla prova orale. In base alle risorse e in relazione al monte ore individuale di ognuno, anche tenendo conto dell’organico del potenziamento, si comunicherà successivamente la distribuzione dei docenti sui gruppi di studio. La prof.ssa Castagno si rende disponibile ad effettuare l’attività di preparazione alla prova orale per le classi terze. 
Esauriti gli argomenti della discussione, la seduta è tolta alle ore 16,00.
	IL SEGRETARIO
prof.ssa Toscano Grazia 
	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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