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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA 

 DEL 14 APRILE 2016
Il giorno giovedì 14 aprile 2016 alle ore 16.30 presso l’aula della classe I E è convocato il Collegio dei docenti della scuola dell’infanzia con il seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni del Dirigente Scolastico; 
2. Progetti educativi e didattici per il trattenimento alla scuola dell’infanzia per l’anno scolastico 2016-2017
Sono presenti 27 docenti, di cui si allega l’elenco firme.

Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: Brusco, Cattaneo, Cavallo, Gramatica, Magni, Muttoni, Piloni, Seregni.
Presiede il Dirigente scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la prof.ssa Toscano Grazia
Punto 1. Comunicazioni del Dirigente
· Il Dirigente comunica di aver richiesto in Organico di Diritto lo stesso numero di sezioni e di docenti su posto comune del corrente anno scolastico, ovvero 12 sezioni e 24 docenti di posto comune; visti i dati sulle iscrizioni, già comunicati durante il collegio docenti unitario dello scorso febbraio, si è proposto lo spostamento di una sezione dalla Scuola Chaplin di Olginate alla scuola Collodi di Garlate, rivedendo successivamente l’organizzazione.
· Il Dirigente informa il Collegio che è stato approvato il PON  “Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori professionalizzanti e per l’apprendimento delle competenze chiave” in cui erano stai previsti ampliamenti delle dotazioni tecnologiche di tutti i plessi. Previa assunzione in bilancio da parte del Consiglio d’Istituto, si procederà con tutti gli adempimenti.

· Il Dirigente informa il Collegio che si sta valutando la possibilità di utilizzare il registro elettronico anche per le valutazioni quadrimestrali della scuola dell’infanzia. La docente Alippi Paola illustra ai colleghi le proposte di utilizzo fatte alla Funzione Strumentale Prof.ssa Salvi Marianna; una volta implementate da parte della ditta fornitrice del registro, saranno illustrate a tutti i docenti.
· La prof.ssa Toscano informa di aver incontrato le coordinatrici d’area e di aver concordato una procedura di archiviazione della documentazione uniforme per tutti i plessi. Sarà programmato un incontro a fine maggio per concordare delle linee comuni per il prossimo anno.
Punto 2 Progetti educativi e didattici per il trattenimento alla scuola dell’infanzia per l’anno scolastico 2016-2017
Il Dirigente informa il Collegio delle proposte di trattenimento alla scuola dell’infanzia per l’a.s. 2016-2017 delle bambine Bellitteri Ilary (nata 25/05/2010) e Culeva Anastassia (nata il 07/01/2010), precisando che agli atti ci sono le richieste delle famiglie e le valutazioni degli specialisti di riferimento. Il Dirigente ha inoltre incontrato le famiglie insieme all’assistente sociale e alla referente di plesso, Signora Balossi Claudia, il giorno 5 aprile 2016. 
La docente Ventimiglia illustra al Collegio i progetti di trattenimento, soffermandosi in particolare sugli aspetti didattici ed educativi che si intendono potenziare e le sinergie di interventi con le famiglie i servizi socio-sanitari. Segue una breve discussione.
Si procede alla votazione dei progetti proposti. I progetti sono approvati all’unanimità.
Esauriti gli argomenti della discussione, la seduta è tolta alle ore 17.25.
	IL SEGRETARIO
prof.ssa Toscano Grazia 
	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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