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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 

 DEL 17 maggio 2016
Il giorno giovedì 17 maggio 2016 alle ore 14.30 presso l’aula magna è convocato il Collegio dei docenti della scuola secondaria di I grado con il seguente ordine del giorno: 

  lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

1. comunicazioni del Dirigente;

2. adozione libri di testo (in allegato alla circolare pubblicata) per l’anno scolastico 2016/2017 (Nota ministeriale 3503 del 30 marzo 2016);

3. esami di Stato conclusivi del primo ciclo dell’istruzione (variazione griglie di correzione, in allegato);

4. delibera adesione progetto AAFPI;

5. proposte emerse dall’incontro nel gruppo continuità;

6. pianificazione delle attività per i docenti non coinvolti nella prova d’esame a conclusione delle lezioni;

7. proposte progetti per l’a.s. 2016-2017 (Whatsapp, classi I; prevenzione classi II)

Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: Butta, Donizetti, Pericotti, Rigamonti.
Presiede il Dirigente scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la prof.ssa Toscano Grazia
Punto 1. Delibera del Collegio dei docenti della scuola secondaria di I  grado n.2 del 17 maggio 2016
Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
 Il verbale della seduta precedente è stato pubblicato con la circolare della convocazione del presente incontro, pertanto si chiede al Collegio di approvare:
Contrari: 0, astenuti: 0, favorevoli: 38 
Punto 2. Comunicazioni del Dirigente
 Il Dirigente informa che le procedure di fine anno scolastico saranno dettagliate nelle circolari che saranno pubblicate con i relativi materiali annessi. Si ricorda ai docenti di rispettare i tempi previsti per rispetto di coloro che sono impegnati su più classi e per ottimizzare al meglio il tempo.
Criteri valutazione merito dei docenti.

Il Dirigente comunica che il Comitato di Valutazione nella forma più estesa con la partecipazione dei rappresentanti dei genitori e del membro esterno, Dirigente Scolastico di Robbiate, dott.Rosato, ha concluso i lavori di definizione dei criteri per l’attribuzione del bonus di merito per i docenti assunti a tempo indeterminato presso l’Istituto.

Si sottolinea il clima sereno e disteso in cui si sono svolti i lavori e l’attenzione particolare che è stata riservata alla ricerca di criteri di valorizzazione dei docenti che hanno operato per promuovere attività indicate nel PTOF e dagli organi collegiali. Il Dirigente informa che i criteri di valorizzazione saranno pubblicati sul sito previo avviso ai docenti che saranno chiamati a riflettere in prima persona per indicare e certificare le attività svolte e precisa che non si istituirà nessuna graduatoria. L’intento primario è la valorizzazione dei docenti che si sono distinti durante l’anno scolastico.

Il Dirigente chiarisce che ancora non vi è stata comunicazione in merito alla cifra erogata per l’Istituto e che il bonus ha valenza annuale con la possibilità di revisione e modifica dei criteri per il prossimo anno scolastico. Le operazioni di definizione dei docenti a cui conferire il bonus di merito dovranno concludersi entro il 31 agosto 2016.

 Il Dirigente precisa che il Comitato ha esaurito il proprio mandato con l’individuazione dei criteri e che la definizione dei docenti meritevoli dell’incentivo è compito del Dirigente.

 Progetti a.s. 2016/2017

Il Dirigente comunica che nel piano attività di giugno sono stati previsti degli incontri nei quali i docenti dovranno iniziare a  ipotizzare i progetti per l'anno scolastico 2016/2017.

Inoltre, chiarisce che è stato rivisto il protocollo d'intesa con le Amministrazioni comunali per il finanziamento dei Piani di Diritto allo Studio, rivedendo i tempi di erogazione con un acconto a novembre, un'altra rata a marzo e il saldo a luglio. In questo modo l'Istituto potrà avviare per tempo i bandi pubblici necessari alla realizzazione dei progetti, avendo a disposizione i fondi necessari.

Le schede di progetto dovranno essere redatte in forma il più dettagliata possibile ed approvate entro il 30 settembre per dar modo alle Amministrazioni di adottare le delibere necessarie allo stanziamento dei Piani di Diritto allo Studio.

Punto 3. Delibera del Collegio dei docenti della scuola secondaria di I  grado n.3 del 17 maggio 2016
Adozione libri di testo per l’anno scolastico 2016/2017 (Nota ministeriale 3503 del 30 marzo 2016)
Il collegio docenti ha avuto modo di revisionare la tabella dei libri di testo, in allegato alla presente convocazione. Sulla classe prima e sulla classe terza i tetti di spesa previsti dalla circolare ministeriale sono rispettati. Il tetto è ampiamente superato nella classe seconda pertanto, dopo proposta del Dirigente e discussione tra i docenti, si decide di  non adottare il libro di antologia, di cui sarà consigliato  l’acquisto ai genitori degli alunni delle future seconde nell’ultima assemblea. Invece si anticiperà l’acquisto del secondo volume di antologia alla classe prima. Siccome vi è comunque uno sforamento, contenuto comunque entro il10%, sarà necessaria la delibera del Consiglio di Istituto.
Il collegio dei docenti approva all’unanimità.

Punto 4. Delibera del Collegio dei docenti della scuola secondaria di I  grado n.4 del 17 maggio 2016
Esami di Stato conclusivi del primo ciclo dell’istruzione (variazione griglie di correzione, in allegato)
La prof.ssa Lanfranchi illustra le variazioni che sono giunte dai dipartimenti sulle griglie di correzione degli scritti di italiano, inglese e sulla griglia della conduzione del colloquio orale. Il materiale era stato preventivamente inviato.
Il collegio approva all’unanimità.

Punto 5. Delibera del Collegio dei docenti della scuola secondaria di I  grado n.5 del 17 maggio 2016
Delibera adesione progetto AAFPI 
Il Dirigente specifica che i docenti che hanno svolto il progetto nell’ anno scolastico 2015/2016, che ancora, per disguidi contabili, non hanno ricevuto il compenso dovuto, saranno pagati entro il mese di giugno 2016.

Anche per quest’anno è stata predisposta una richiesta fondi per il progetto AAFPI in base alla Nota Ministeriale: prot. n. miur a00dr0 r.u. 5908  del 14 aprile 2016  che prevedeva la presentazione della scheda di progetto entro il 6 maggio 2016. Il progetto è stato definito sull'esempio di quello realizzato nell'anno scolastico scorso, con fasi di attuazione programmate per i mesi di giugno- luglio.

Una successiva Nota Ministeriale del 10 maggio 2016 ha prorogato i tempi di realizzazione dei progetti entro il 16 dicembre 2016 con pubblicazione delle graduatorie entro l' 11 luglio 2016.

Tale proroga porterà a una revisione del progetto stesso e a tempi di attuazione diversi da quelli inizialmente previsti.

Il Dirigente sottolinea l'importanza dell'adesione al progetto, chiedendo ai docenti di iniziare ad individuare, durante gli scrutini finali, un elenco di nominativi di alunni che potrebbero prender parte al progetto. La definizione delle modalità e dei tempi di attuazione si definirà in un secondo momento.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI

con votazione espressa in forma palese:
DELIBERA

di approvare all'unanimità l’adesione al progetto AAFPI.
Punto 6.  Proposte emerse dall’incontro nel gruppo continuità
In un incontro con le referenti di interteam che ha avuto luogo in data 19 aprile alla presenza del Dirigente scolastico, della Vicaria e delle Funzioni Strumentali per la continuità si è pensato di predisporre un’attività ponte, in accordo con i professori della scuola secondaria di primo grado con l’indicazione di una lettura estiva, per gli alunni delle attuali classi quinte, da utilizzare come attività e momento di l’accoglienza a settembre nel nuovo ordine di scuola. Invece i docenti di matematica della scuola secondaria di primo grado realizzeranno, inoltre, delle dispense per gli alunni in uscita dalla scuola primaria.
Tutti i materiali saranno pubblicati sul sito dell’Istituto per la fruibilità da parte delle famiglie, che saranno informate in occasione della consegna dei documenti di valutazione.
Punto 7. Pianificazione delle attività per i docenti non coinvolti nella prova d’esame a conclusione delle lezioni
Sarà comunicato il calendario delle attività di giugno per i colleghi non impegnati negli esami.

Il Collegio suggerisce alcune attività da svolgere in questo periodo (sistemazione file del diario di bordo, formazione classi prime, attività di accoglienza).
Punto 8. Proposte progetti per l’a.s. 2016-2017 (Whatsapp, classi I; prevenzione, classi II)

Si riferisce di alcune proposte progettuali per l’anno scolastico 2016-2017. Il progetto Whatsapp, della Cooperativa Specchio Magico, definisce un intervento di prevenzione e di riflessione condivisa sulla relazione tra pari, sulle dinamiche positive e le dinamiche tossiche che si generano all’interno di un gruppo classe fino a promuoversi in una logica di emmersione/contenimento/rielaborazione del bullismo. Si valuterà anche il costo dell’ intervento. Il modello prevede 4 incontri da 2 ore articolate su base settimanali.
Si informa il Collegio, anche se è stata inviata la scheda progettuale, della proposta del Comune di Olginate sulla prevenzione delle dipendenze (legge 45/99). Le fasi del progetto sono scandite tra: interventi formativi frontali, uno spettacolo teatrale e percorsi laboratoriali sulle classi. Il Collegio, anche attraverso comunicazioni scritte, si è espresso sulla necessità, visto il disagio educativo di questi anni, di uno sportello psicologico. Il Dirigente ricorda di presentare un progetto specifico sulla richiesta e comunque di prendere in considerazione il progetto del Comune. 
Esauriti gli argomenti della discussione, la seduta è tolta alle ore 16,00.
	IL SEGRETARIO
prof.ssa Toscano Grazia 
	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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