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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELLA SCUOLA PRIMARIA 17 MAGGIO 2016

Il giorno 17 del mese di maggio dell’anno 2016 alle ore 16.30 si riunisce nell’Aula Magna dell’Istituto, il Collegio dei docenti della scuola primaria dell’Istituto comprensivo “G. Carducci”  di Olginate, Garlate e Valgreghentino.

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti:

1. lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;

2. comunicazioni del Dirigente Scolastico;

3. adozioni libri di testo per l’anno scolastico 2016/2017 (Nota Ministeriale 3503 del 30 marzo 2016)

4. delibera adesione progetto AAFPI;

5. proposte emerse dall’incontro con le referenti di interteam;

6. pianificazione delle attività per il mese di giugno;

7. attività di recupero con organico di potenziamento mese di giugno;

8. adesione al progetto Frutta nelle scuole a.s. 2016/2017.
Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: 
Brambilla Ilaria, Cazzaniga Silvia, Conti Angela, De marco Annunziata, Fogazzi Chiara, Pellegatta Silvia Kim, Peressotti Alessandra, Pini Maria Beatrice, Troiano Cristina.

Presiede il Dirigente Scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la docente Alborghetti Katia.
Punto 1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
IL COLLEGIO DEI DOCENTI

VISTO il verbale della seduta del 24 giugno 2015, pubblicato nell’area docenti del sito dell’Istituto, di Olginate, Garlate e Valgreghentino;

CONSIDERATO che votano il verbale della seduta precedente i presenti alla medesima,  
con votazione espressa in forma palese: 50 favorevoli,  13 astenuti, contrari nessuno
DELIBERA

di approvare il verbale della seduta del 24 giugno 2015.
Punto 2. Comunicazioni del Dirigente.

COMUNICAZIONE/1

Attività fine anno.

Il Dirigente informa che a fine anno scolastico avranno luogo gli scrutini con le modalità dello scorso anno scolastico e ricorda la consegna dei documenti di valutazione in data 16 giugno 2016.

COMUNICAZIONE/2

Criteri valutazione merito dei docenti.

Il Dirigente comunica che il Comitato di Valutazione nella forma più estesa con la partecipazione dei rappresentanti dei genitori e del membro esterno, Dirigente Scolastico di Robbiate, dott.Rosato, ha concluso i lavori di definizione dei criteri per l’attribuzione del bonus di merito per i docenti assunti a tempo indeterminato presso l’istituto.

Si sottolinea il clima sereno e disteso in cui si sono svolti i lavori e l’attenzione particolare che è stata riservata alla ricerca di criteri di valorizzazione dei docenti che hanno operato per promuovere attività indicate nel PTOF e dagli organi collegiali. Il Dirigente informa che i criteri di valorizzazione saranno pubblicati sul sito previo avviso ai docenti che saranno chiamati a riflettere in prima persona per indicare e certificare le attività svolte e precisa che non si istituirà nessuna graduatoria. L’intento primario è la valorizzazione dei docenti che si sono distinti durante l’anno scolastico.

Il Dirigente chiarisce che ancora non vi è stata comunicazione in merito alla cifra erogata per l’Istituto e che il bonus ha valenza annuale con la possibilità di revisione e modifica dei criteri per il prossimo anno scolastico. Le operazioni di definizione dei docenti a cui conferire il bonus di merito dovranno concludersi entro il 31 agosto 2016.

Il Dirigente invita l’insegnante Isella, docente membro del Comitato di Valutazione, a intervenire per fornire una propria riflessione in merito ai lavori svolti.

La sig.ra Isella ribadisce l’importanza del termine valorizzazione che indica un preciso intento di far emergere il valore aggiunto che il docente fornisce alla scuola. Ritiene interessante il confronto avuto con i rappresentanti dei genitori e sottolinea, a sua volta, l’annualità del bonus con la possibilità di modifica per il prossimo anno scolastico. Considera molto importante la centralità del docente che in prima persona deve agire per descrivere e testimoniare quanto prodotto in corso d’anno in relazione ai criteri individuati.

La docente Ballio interviene per chiedere delucidazioni in merito alla decisione finale di attribuzione del bonus di merito.

Il Dirigente precisa che il Comitato ha esaurito il proprio mandato con l’individuazione dei criteri e che la definizione dei docenti meritevoli dell’incentivo è compito del Dirigente.

COMUNICAZIONE/3

Progetti a.s. 2016/2017

Il Dirigente comunica che nel piano attività di giugno sono stati previsti degli incontri nei quali i docenti dovranno iniziare ad ipotizzare i progetti per l'anno scolastico 2016/2017.

Il Dirigente chiarisce che è stato rivisto il protocollo d'intesa con le Amministrazioni comunali per il finanziamento dei Piani di Diritto allo Studio, rivedendo i tempi di erogazione con un acconto a Novembre, un'altra rata a marzo e il saldo a Luglio. In questo modo l'Istituto potrà avviare per tempo i bandi pubblici necessari alla realizzazione dei progetti, avendo a disposizione i fondi necessari.

Le schede di progetto dovranno essere redatte in forma il più dettagliata possibile ed approvate entro il 30 settembre per dar modo alle Amministrazioni di adottare le delibere necessarie allo stanziamento dei Piani di Diritto allo Studio.

Punto 3. Adozione libri di testo per l'anno scolastico 2016/2017 ( Nota Ministeriale 3503 del 30 marzo 2016)

Il Dirigente precisa che la tabella, in allegato alla circolare di convocazione del Collegio, con i testi adottati per l'anno scolastico 2016/2017 è stata completata dalla prof.ssa Toscano e dagli impiegati amministrativi per quanto concerne la parte relativa al costo di ogni libro. Il costo di ogni testo deve risultare coerente con il Decreto ministeriale che definisce il prezzo di copertina dei libri di testo della scuola primaria.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI

con votazione espressa in forma palese:
DELIBERA

di approvare all'unanimità i libri di testo per la scuola primaria per l'anno scolastico 2016/2017.
Punto 4. Delibera adesione progetto AAFPI
Il Dirigente specifica che i docenti che hanno svolto il progetto lo scorso anno scolastico 2015/2016, che ancora, per disguidi contabili, non hanno ricevuto il compenso dovuto, saranno pagati entro il mese di giugno 2016.

Il Dirigente informa che è stata predisposta una richiesta fondi per il progetto AAFPI in base alla Nota Ministeriale: PROT. N. MIUR A00DR0 R.U. 5908  del 14 aprile 2016  che prevedeva la presentazione della scheda di progetto entro il 6 maggio 2016. Il progetto è stato definito sull'esempio di quello realizzato nell'anno scolastico scorso, con fasi di attuazione programmate per i mesi di giugno- luglio.

Una successiva Nota Ministeriale del 10 maggio 2016 ha prorogato i tempi di realizzazione dei progetti entro il 16 dicembre 2016 con pubblicazione delle graduatorie entro l' 11 luglio 2016.

Tale proroga porterà una revisione del progetto stesso e tempi di attuazione diversi da quelli inizialmente previsti.
Il Dirigente sottolinea l'importanza dell'adesione al progetto, chiedendo ai docenti di iniziare ad individuare, durante gli scrutini finali, un elenco di nominativi di alunni che potrebbero prender parte al progetto. La definizione delle modalità e dei tempi di attuazione si definirà in un secondo momento.
La docente Maggi conferma e ribadisce la necessità di cominciare a riflettere sugli alunni protagonisti del progetto.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI

con votazione espressa in forma palese:
DELIBERA

di approvare all'unanimità l’adesione al progetto AAFPI.
Punto 5. Proposte emerse dall’incontro con le referenti di interteam.
La docente Alborghetti relaziona in merito alle proposte emerse dall’incontro con le referenti di interteam che ha avuto luogo in data 19 aprile alla presenza del Dirigente scolastico, della Vicaria e delle Funzioni Strumentali per la continuità.

Le docenti delle classi quinte chiedono la possibilità di somministrare uno solo dei due quaderni attualmente in uso come prova di verifica per competenze al termine dell’anno scolastico. Le motivazioni sono da riscontrarsi in una ripetitività delle richieste nei due quaderni e nel non voler appesantire ulteriormente i bambini che già hanno sostenuto le prove Invalsi e che si vedono impegnati nelle varie verifiche disciplinari.

Sarà predisposta un’attività ponte in accordo con i professori della scuola secondaria di primo grado con l’indicazione sul sito di una lettura estiva per gli alunni delle attuali classi quinte da utilizzare come stimolo per l’accoglienza a settembre nel nuovo ordine di scuola. I docenti di matematica della scuola secondaria di primo grado realizzeranno, inoltre, delle dispense per gli alunni in uscita dalla scuola primaria.
Tutte le indicazioni e i materiali saranno pubblicati sul sito dell’Istituto per la consultazione delle famiglie che saranno informate dell’iniziativa dai docenti delle classi quinte della scuola primaria in occasione della consegna dei documenti di valutazione.

In accordo con quanto emerso dal corso di formazione con la dott.ssa Lafranconi gli interteam, a giugno, lavoreranno per la progettazione di possibili prove per competenze in ingresso. Gli elaborati saranno inviati alla dott.ssa stessa prima dell’ultimo incontro del corso per averne una prima valutazione ed eventuali indicazioni di modifica o miglioramento. Per le future classi prime della scuola primaria si propone l’utilizzo dell’esempio di accoglienza proposto dalla dott.ssa Lafranconi durante una lezione del corso.

Per quanto concerne le attività previste dal progetto continuità, a giugno, i docenti provvederanno alla revisione dei curricola di Arte e immagine, Musica e Motoria, suddividendosi in sottogruppi all’interno degli interteam. Le Funzioni Strumentali per la continuità hanno già predisposto i file dei curricola in formato excel  per agevolarne le eventuali modifiche. In data 21 giugno avrà luogo un momento di raccordo tra docenti della scuola primaria e della scuola secondaria di primo grado per un confronto in verticale dei curricola di Arte e immagine, Motoria e Musica.
La docente di IRC, Biffi, chiede la possibilità di una revisione anche del curricolo di Religione. La Dirigente si dice favorevole, rimandando al prossimo anno, però, il confronto in verticale con la scuola secondaria di primo grado.

La docente Bassani chiede se vi è la possibilità di usufruire di consulenze esterne per la revisione del curricolo di Arte e immagine. La docente Ballio risponde che, come per i curricola già revisionati, si farà riferimento alle Indicazioni Nazionali.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI

con votazione espressa in forma palese:
DELIBERA

di approvare all'unanimità le proposte emerse dall’incontro con le referenti di interteam.
Punto 6. Pianificazione delle attività per il mese di giugno. (Si veda la proposta allegata)

Il Dirigente precisa che la proposta con la pianificazione delle attività per il mese di giugno è stata pubblicata in allegato alla circolare di convocazione del Collegio per consentirne la visione a tutti i docenti e favorire le eventuali riflessioni.

La docente Ermo chiede in caso di chiusura del plesso di Garlate perché sede di seggio alle prossime elezioni amministrative, di poter effettuare la riunione di team programmata in data lunedì 6 giugno in uno degli altri plessi.

La docente Ballio domanda di poter anticipare l’incontro del 23 giugno con le docenti della scuola dell’infanzia per la presentazione degli alunni in ingresso alla scuola primaria. Il Dirigente acconsente, lasciando libertà di accordo tra docenti della scuola dell’infanzia e della scuola primaria per fissare il momento di incontro.

La docente Ballio, inoltre, comunica che le riunioni di interteam del 21 e 22 giugno presso il plesso di Rodari potrebbero avvenire nei locali adibiti alla mensa per consentire ai collaboratori scolastici di provvedere alle pulizie delle aule dove abitualmente si svolgono gli incontri di interteam.
IL COLLEGIO DEI DOCENTI

con votazione espressa in forma palese:
DELIBERA

di approvare all'unanimità la pianificazione delle attività previste per il mese di giugno.

Punto 7. Attività di recupero con organico di potenziamento mese di giugno.
La prof.ssa Toscano illustra il progetto, specificando che la scheda di progetto è già inserita nel PTOF.
Il progetto si svolgerà dal 20 giugno 2016, per un totale di dodici ore, a cura delle docenti dell’organico di potenziamento per l’attuazione di attività di recupero delle difficoltà e lacune degli alunni della scuola primaria, che riporteranno carenze in sede di scrutinio finale. Per rendere efficace l’azione si ipotizza un gruppo di lavoro ridotto ad un massimo di dieci alunni.

Gli elenchi con i nominativi degli alunni individuati dai vari team, dovranno essere comunicati all’ins. Maggi Pierangela. Le attività avranno luogo indicativamente dalle ore 10:00 alle ore 12:00 presso la scuola secondaria di primo grado.

I docenti di classe chiederanno l’autorizzazione alla partecipazione al progetto ai genitori degli alunni  in sede di consegna dei documenti di valutazione.

Il Dirigente spiega che l’ideazione del progetto è nata da un incontro con il team di una classe 2^ della scuola primaria. Le docenti avevano, in quell’occasione, espresso le loro preoccupazioni per quegli alunni in difficoltà che non trovano, in famiglia, un supporto necessario al recupero.

Il Dirigente sottolinea l’importanza di una seria riflessione sui nominativi da indicare per il progetto, rimarcando che si devono considerare i casi di quegli alunni che, seppur con insufficienze riscontrabili in diverse discipline, vengono ammessi alla classe successiva.

La docente Ballio interviene per esprimere i propri dubbi circa l’individuazione di un numero così ridotto di alunni con necessità di recupero. La docente Fumagalli rimarca che in ogni classe della scuola primaria si potrebbero riscontrare alunni in difficoltà.

Il Dirigente sottolinea la necessità di segnalazioni delle situazioni realmente gravi.

L’ins. Maggi aggiunge che non sempre le famiglie coinvolte si dimostrano interessate e disponibili,visti i pregressi e la scarsissima adesione ai corsi tenuti il sabato per aiutare gli alunni nei compiti.
La docente Valtancoli lamenta in questo senso una forte defezione dei genitori convocati dalla dott.ssa Senatore in seguito allo screening DSA proposto alle classi seconde. Le famiglie sono difficilmente raggiungibili e poco recettive nei confronti della scuola e delle attività ad essa collegate.
Il Dirigente ribadisce l’importanza del ruolo della scuola nel tentativo di coinvolgimento delle famiglie in un’ottica di educazione condivisa fin dall’inizio del percorso della scuola primaria. La comunicazione difficoltosa con alcune famiglie è certamente un problema da considerare e sul quale ragionare.

Al termine del progetto sarà chiesto alle docenti coinvolte di stendere una relazione finale di verifica.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI

con votazione espressa in forma palese:
DELIBERA

di approvare all'unanimità il progetto di attività di recupero con organico di potenziamento nel mese di giugno.

Punto 8. Adesione al progetto Frutta nelle scuole a.s. 2016/2017.

L’ins. Carsana riferisce di aver confermato l’adesione dei tre plessi della scuola primaria al progetto Frutta nelle scuole per l’anno scolastico 2016/2017.
Il Dirigente sottolinea la valenza positiva del progetto, nonostante vi siano state, talvolta, dei disservizi.
IL COLLEGIO DEI DOCENTI

con votazione espressa in forma palese:
DELIBERA

di approvare all'unanimità l’adesione al progetto Frutta nelle scuole per l’a.s. 2016/2017.

La docente Valtancoli chiede delucidazioni in merito alle evidenze da produrre alla segreteria per le spese sostenute con il bonus di euro 500 conferito ai docenti di ruolo nell’a.s. 2015/2016 e che deve essere utilizzato entro il 31 agosto 2016.

Il Dirigente risponde che non sono ancora pervenute indicazioni al riguardo.
Conclusi gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 17:30.

	 IL SEGRETARIO

Insegnante Alborghetti Katia
	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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