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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DEL 23 febbraio 2016

Il giorno 23 del mese di febbraio dell’anno 2016 alle ore 16.30 si riunisce in seduta unitaria, nell’Aula magna dell’Istituto, il Collegio dei docenti dell’Istituto comprensivo “G. Carducci”  di Olginate, Garlate e Valgreghentino.

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti:

1. lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;

2. comunicazioni del Dirigente Scolastico;

3. domande di iscrizione alla scuola dell’infanzia dei bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile dell’a.s. di riferimento;

4. relazione commissione continuità;

5. restituzione valutazioni quadrimestrali scuole dell’infanzia, primaria e secondaria di I grado.
Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: 
Anfosso Nicoletta, Bernasconi Luisa, Biuso Elga, Brambilla Ilaria, Carsana Cristina, Caslini Lucia, Cavalli Maria Grazia, Cazzaniga Silvia, Ciresa Francesca,, Conti Angela, D’Angeli Barbara, De Marco Annunziata, Di Palma Maria, Donizetti Tiziana, Fogazzi Chiara, Friso Simona, Gilardi Domenica, Gramatica Francesca, Greco Armando, Magni Giovanna, Milani Cinzia, Muttoni Renata, Orlandi Simonetta, Palermo Manuela  Pellegatta Silvia Kim, Piloni Micaela, Platani Marica, Riva Milena, Sala Elena Maria, Sala Giovanna, Valsecchi Francesca.  
Il prof. Rigamonti è autorizzato a lasciare la seduta alle ore 17:30. 
Presiede il Dirigente scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la docente Alborghetti Katia.
Punto 1. Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 29 del 23 febbraio 2016
Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
IL COLLEGIO DEI DOCENTI

VISTO il verbale della seduta del 7 gennaio 2016, pubblicato nell’area docenti del sito dell’Istituto, di Olginate, Garlate e Valgreghentino;

CONSIDERATO che votano il verbale della seduta precedente i presenti alla medesima,  
con votazione espressa in forma palese: 113 favorevoli,  5 astenuti, contrari nessuno
DELIBERA

di approvare il verbale della seduta del 07 ottobre 2015 con la seguente modifica dell’integrazione al punto 3 del verbale della seduta del 27 ottobre 2015:

“La prof.ssa Castagno sottolinea l’importanza di una condizione di equità per la partecipazione delle classi terze della scuola secondaria di primo grado alla gita a Rovereto, in pieno accordo con la prof.ssa Pucciariello.”
Punto 2. Comunicazioni del Dirigente.

COMUNICAZIONE/1

Il Dirigente informa che il PON LAN/WAN è stato finanziato. Il professor D’angelo si sta occupando di una mappatura dei singoli plessi. Il Consiglio d’Istituto attuerà una variazione di bilancio. Vi è fondata possibilità che venga finanziato anche il secondo PON.
COMUNICAZIONE/2 Bandi/progetti/uscite

Il Dirigente comunica che si è concluso l’iter relativo ai bandi per i progetti e per le uscite e tutto è stato avviato. Una progettazione dettagliata delle uscite ha visto la partecipazione e la collaborazione dei vari soggetti operanti nella scuola. Per il prossimo anno scolastico si auspica una modulistica più snella.

COMUNICAZIONE/3

Il Dirigente comunica che l’Ufficio Scolastico Territoriale ha nominato i membri esterni dei comitati di valutazione; per l’Istituto comprensivo di Olginate è necessaria una rettifica poiché vi è stata la nomina come membro esterno dello stesso Dirigente scolastico dell’Istituto. In seguito sarà ufficialmente costituita la commissione.

COMUNICAZIONE/4

Il Dirigente informa che un genitore della classe 1^E della scuola secondaria di primo grado ha proposto un corso di scacchi tenuto a titolo volontario da un esperto, residente ad Olginate, nella giornata di sabato. Il Dirigente chiede quali classi siano disponibili. La prof.ssa Salvi dichiara la disponibilità per la classe 1^E. Anche la cl. 2^E accetta la proposta

COMUNICAZIONE/5

Il Dirigente comunica le seguenti date per le prove INVALSI per l’a.s. 2015/2016:

mercoledì 4 maggio prova di italiano cl. 2^ e 5^ scuola primaria; giovedì 5 maggio prova di matematica cl. 2^ e 5^ scuola primaria e questionario studente cl. 5^ scuola primaria; venerdì 17 giugno cl. 3^ scuola secondaria di primo grado.

Il Dirigente precisa che ancora non si ha comunicazione in merito alla individuazione di classi campioni con eventuali osservatori esterni e fa riferimento alle modalità dello scorso anno scolastico per la tabulazione delle prove della scuola primaria.

La docente Ballio ribadisce che la somministrazione debba avvenire ad opera di un docente esterno alla classe, mentre la tabulazione sia affidata ai docenti del team.

COMUNICAZIONE /6

Il Dirigente chiede ai docenti neo-immessi in ruolo di inserire nella piattaforma Indire il proprio bilancio delle competenze in ingresso e di consegnarne una copia cartacea in segreteria affinché venga protocollata ed inserita nel fascicolo personale del docente entro il 5 marzo 2016. Il Dirigente convoca, poi, i docenti neo-immessi in data 7 marzo 2016 per la condivisione del patto per lo sviluppo formativo.

Il Dirigente informa che sono in fase di definizione i corsi organizzati dall’UST.

COMUNICAZIONE/7

In merito al corso di formazione base sulla sicurezza, obbligatorio per tutto il personale in servizio, il Dirigente ricorda che è stato fissato in data venerdì 26 febbraio 2016. Chi fosse impossibilitato a partecipare deve darne comunicazione immediata. E’ in fase di definizione la fase di formazione specifica.

 COMUNICAZIONE/8

Il Dirigente comunica che sono state sovvenzionate dall’associazione Scuolaboriamo delle lezioni madrelingua inglese nelle classi seconde e terze della scuola secondaria di primo grado. Si ritengono auspicabili degli interventi anche alla scuola primaria per il prossimo anno scolastico.

COMUNICAZIONE/9

In merito ai corsi di formazione organizzati dall’Istituto comprensivo, il Dirigente ricorda quanto segue:

scuola dell’infanzia: è iniziato il corso di pronto soccorso;

scuola primaria: inizierà giovedì 3 marzo il corso per la didattica per gli alunni DSA, di cui è già stata pubblicata la relativa circolare;

scuola secondaria: verrà pubblicata a breve la circolare sul corso per la didattica capovolta in modalità laboratoriale che inizierà il giorno 8 aprile 2016.

COMUNICAZIONE/10

Il Dirigente annuncia la partecipazione dell’Istituto alle Energiadi previste dal 15 al 17 aprile 2016 e chiede alla prof.ssa Pojaghi di relazionare in merito. La prof.ssa Pojaghi spiega che l’Istituto aderirà alla gara con 8 postazioni di biciclette a pedali ed una con bicicletta a mano. Scopo della gara è produrre maggior energia possibile attraverso turni di pedalata. Si pensa di coinvolgere oltre alle classi della scuola secondaria di primo grado, le classi quarte e quinte della scuola primaria, il corpo docenti e le associazioni del territorio. Sono in fase di definizione le modalità di attuazione dell’evento.Referente per la scuola primaria è la docente Maggi Alessandra. Il Dirigente precisa che è un’occasione per la scuola di farsi conoscere alle varie associazioni del territorio e di instaurare rapporti di collaborazione.

COMUNICAZIONE/11

Il Dirigente comunica al Collegio i dati relativi alle iscrizioni appena chiuse con richiesta di riservatezza in attesa di conferma da parte dell’Ufficio Scolastico Territoriale.

Scuola secondaria di primo grado: 125 alunni di cui 55 iscritti al tempo prolungato.

Scuola primaria: Garlate 25 alunni iscritti; Olginate 74 alunni iscritti (-2 alunni con richiesta di trattenimento alla scuola dell’infanzia);Valgreghentino 43 alunni iscritti
Scuola dell’infanzia:

	
	Iscritti residenti
	Iscritti non residenti
	Nati 2014

	Garlate
	21
	9
	3

	Olginate
	27
	2
	5

	Valgreghentino
	20
	4
	/


Il Dirigente spiega che nel Comune di Olginate esiste demograficamente una differenza significativa tra i nati del 2010 e quelli del 2013 con un decremento da 82 nascite a 54.

Il Dirigente segnala che è giunta comunicazione dall’UST in merito all’invio dei modelli per gli alunni DA per l’anno scolastico 2016/2017, le date sono: 19 marzo 2016, 30 maggio 2016 e 18 luglio 2016.

Punto 3. Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 30 del 23 febbraio 2016.

Domande di iscrizioni alla scuola dell’infanzia dei bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile dell’a.s. di riferimento.
Il Dirigente propone un’integrazione a modifica della situazione attuale in base all’ art. 2 DPR 89/2009: possono essere iscritti alla scuola dell’infanzia anche bambini e bambine che compiono i tre anni entro il 30 aprile dell’a.s. di riferimento. Le domande di iscrizione si valuteranno e saranno accolte ove vi siano posti disponibili nel plesso. Il Dirigente precisa che avranno precedenza le iscrizioni dei bambini che compiono tre anni entro il 31 dicembre e che l’eventuale inserimento di alunni nati entro il 30 aprile avverrà nel mese di gennaio, precisamente la settimana successiva rispetto alla ripresa delle lezioni dopo le vacanze di Natale. Il Collegio dei docenti proporrà al Consiglio d’Istituto che,  in caso di richieste superiori rispetto ai posti disponibili, l’accoglimento delle domande dei bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile sia effettuato in base alla data di nascita, dando precedenza ai bambini nati prima. Nel caso di stessa data di nascita, varranno i criteri deliberati per gli altri casi.

La docente Gilardi Anna interviene per sottoporre al Collegio due ipotesi: la prima che i bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile siano inseriti contemporaneamente in una sezione con un tempo scuola di mezza giornata; la seconda che nell’inserimento in una sezione di bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile si tenga presente non solo del numero dei bambini della sezione, ma, soprattutto, della realtà e dell’ubicazione della stessa. Il Dirigente precisa che i criteri e le modalità per l’accoglienza saranno uniformi per tutti i plessi e che l’inserimento di nuovi alunni avviene già previa consultazione dei docenti operanti sulla sezione. Il Dirigente sottolinea che la legge consente alle famiglie di bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile di presentare domanda di iscrizione alla scuola dell’infanzia.

La docente Ballio chiede delucidazioni in merito ai criteri di accettazione delle domande di iscrizione e il Dirigente risponde che sono da considerarsi validi i criteri deliberati dal Consiglio d’Istituto.

La docente Piganzoli suggerisce di effettuare l’inserimento degli alunni che compiono tre anni entro il 30 aprile a settembre per consentirne una migliore integrazione nel gruppo o di istituire sezioni omogenee di bambini anticipatari con frequenza di mezza giornata. La docente Pizzagalli interviene per ribattere che l’inserimento dei bambini può avvenire con successo anche a gennaio .

La docente Alippi chiede che le domande di iscrizione dei bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile siano tenute in lista d’attesa fino a gennaio, senza darne conferma anticipata di accettazione per consentire ai docenti di valutare le sezioni che si sono create a settembre. La docente chiede, inoltre, che si stabilisca un numero massimo di iscritti anticipatari per ogni classe e che vengano deliberati dei criteri di accettazione in base alle condizioni dei plessi. Il Dirigente risponde che organo preposto alla stesura dei criteri di accettazione delle domande di iscrizione e delle modalità di inserimento è il Consiglio di Istituto.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI
 con votazione espressa in forma palese: 25 favorevoli,  76 astenuti, 17 contrari.

DELIBERA

di approvare l’accettazione delle domande di iscrizione alla scuola dell’infanzia dei bambini che compiono tre anni entro il 30 aprile dell’a.s. di riferimento. 

Punto 4. Relazione commissione continuità
La prof.ssa Tentori e la docente Lozza illustrano le fasi del progetto continuità approvato, evidenziando quelle già svolte e quelle proposte per i prossimi mesi.

Tra le attività svolte vengono ricordate: la messa a punto dei curricola di italiano e lingua inglese e la collaborazione con il Dirigente scolastico per la realizzazione della presentazione dell'offerta formativa da proporre nelle assemblee con i genitori degli alunni in ingresso. Non sono stati effettuati gli incontri tra docenti delle classi prime della scuola secondaria di primo grado e docenti delle classi quinte della scuola primaria dello scorso anno scolastico, previsti per il mese di Novembre. In un’ottica di continuità e condivisione si propone ai dipartimenti, in data 1 marzo 2016, di riflettere e redigere una sintesi dei saperi irrinunciabili di italiano, matematica e lingua inglese che gli alunni devono possedere in ingresso alla scuola secondaria. In data 9 marzo 2016 si terrà un incontro tra Funzioni strumentali per la continuità, coordinatori delle classi prime della scuola secondaria, referenti di dipartimento di italiano, matematica ed inglese e referenti di interteam con lo scopo di condividere metodologie, tempi, azioni didattiche. Viene proposta, inoltre, la progettazione di un’attività della scuola secondaria di primo grado in collaborazione con gli alunni delle classi quinte della scuola primaria.

La docente Ballio chiede chiarimenti in merito ai saperi da ritenersi irrinunciabili nel passaggio tra ordini di scuola poiché i curricola della scuola primaria contengono già abilità e conoscenze essenziali. La prof.ssa Tentori risponde che si auspica una maggiore condivisione di azioni didattiche e metodologie utilizzate per giungere al conseguimento da parte degli alunni delle abilità e delle conoscenze essenziali. La prof.ssa Lanfranchi interviene per esplicitare che i momenti di confronto e riflessione tra docenti dei due ordini di scuola devono servire a trovare delle sinergie in base alle esperienze concrete. 
 Punto 5. Restituzione valutazioni quadrimestrali scuole dell’infanzia, primaria e secondaria di I grado.
Per la scuola dell’infanzia relaziona la docente Alippi che propone al Collegio dei docenti una riflessione sulla base dei dati delle verifiche effettuate nei tre plessi.Per gli alunni di tre anni emerge una criticità comune nell’area della comunicazione, nella capacità di ascoltare e di raccontare. Tra le possibili cause si evidenzia una discontinuità di frequenza degli alunni dei plessi di Olginate e Valgreghentino. Per gli alunni di quattro anni non si riscontrano nei plessi componenti con valori negativi comuni. Gli alunni con evidenti difficoltà sono già stati indirizzati verso iter diagnostici.Per gli alunni di cinque anni nel plesso di Garlate emergono difficoltà in merito alle competenze linguistiche e al rispetto delle regole, ad Olginate le difficoltà riguardano le capacità logiche e a Valgreghentino si denotano difficoltà nella collaborazione.
Nei plessi di Olginate e Garlate le percentuali negative riguardano gli alunni stranieri che sono già stati individuati come protagonisti di attività di recupero.

La docente Alborghetti relaziona per la scuola primaria. Le prove per competenze quadrimestrali sono uno degli strumenti della valutazione e fanno parte di un percorso. I dati che emergono da tali prove devono servire a ciascun docente come stimolo di riflessione per confermare, adeguare o rivedere i percorsi didattici intrapresi. Al termine del secondo quadrimestre i risultati delle prove saranno dati utili per un’azione di autovalutazione d’Istituto. I vari interteam hanno riflettuto  sulle  prove in base ai risultati ottenuti dagli alunni e hanno compilato una scheda di analisi che servirà ai colleghi del prossimo anno scolastico. A livello di interteam sono emerse riflessioni anche sui diversi strumenti di verifica, sulle diverse fasce d’età a cui proporre le prove e sull’opportunità di riformulare prove per competenze che nel corso degli anni sono state rimaneggiate e ad oggi risultano poco complete.

La prof.ssa Pojaghi mostra al Collegio i dati emersi dalle prove MT di italiano e matematica dei ragazzi delle classi prime e seconde della scuola secondaria di primo grado. I dati saranno restituiti ai coordinatori delle classi prime della scuola secondaria di primo grado e ai referenti di ciascun plesso della scuola primaria per darne diffusione tra i colleghi delle ex classi quinte. Viene proposto in un’ ottica di continuità il confronto tra i livelli  in ingresso alla scuola media proposti dai docenti della primaria e i livelli raggiunti dagli alunni al termine del I quadrimestre. Il lavoro di autovalutazione prosegue anche sui ragazzi delle classi seconde della scuola secondaria di primo grado in cui si denota un miglioramento collettivo con una riduzione dei livelli di fascia 1. La sintesi sarà restituita ai coordinatori delle classi seconde.
La prof.ssa Toscano illustra una sintesi emersa dalla comparazione delle mappe dei bisogni delle classi della scuola secondaria di primo grado e dagli esiti degli scrutini. Si evidenziano aspetti che si ripetono nel corso del triennio e che richiamano ad una riflessione condivisa a partire dalla scuola primaria. Per quanto concerne i risultati a livello disciplinare vi è un incremento sostanziale delle insufficienze dal primo al terzo anno.
Conclusi gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18:25.
	IL SEGRETARIO

Insegnante Alborghetti Katia


	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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