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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DEL 30 giugno 2016
Il giorno 30 del mese di giugno dell’anno 2016 alle ore 14.30 si riunisce in seduta unitaria, nell’Aula magna dell’Istituto, il Collegio dei docenti dell’Istituto comprensivo “G. Carducci”  di Olginate, Garlate e Valgreghentino.

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti:
I punti all’ordine del giorno sono i seguenti:

1. lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;

2. comunicazioni del Dirigente;

3. relazioni funzioni strumentali;

4. autovalutazione di Istituto e RAV;

5. approvazione del PAI;

6. adesione Rete Porte Aperte sul WEB (Pasw);

7. criteri di assegnazione dei docenti alle classi e sezioni;

8. criteri per la progettazione dell’a.s. 2016/2017;

9. organico.

 .

Risultano assenti giustificati i seguenti docenti:  Cavallo Adriana, Magni Elena, Bodega Silvia, Sala Giovanna, Testa Lucia, Vanzo Daiana, Cammarata Alessia, Caslini Lucia, Cavalli M. Grazia, Cisano Michela, Condorelli Lucia, Gilardi Augusta, Macchi Rossana, Magni Maria Grazia, Mastromarino Diana, Mazzocca Giuseppe, Milani Cinzia, Orlandi Simonetta, Paonessa M.Teresa, Pappalardo Stefania, Pellegatta Silvia, Peressotti Alessandra, Ripamonti Rosella, Rota Ilenia; Speranza Maria, Anfosso Nicoletta, Carpino Teresa, Pericotti Anna, Rigamonti Marco, Rozzoni Laura.
 Presiede il Dirigente scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la prof.ssa Toscano Grazia
Punto 1. Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 29 del 30 giugno 2016
Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
VISTO il verbale della seduta del 7 gennaio 2016, pubblicato nell’area docenti del sito dell’Istituto,
CONSIDERATO che votano il verbale della seduta precedente i presenti alla medesima,  
con votazione espressa in forma palese: 120 favorevoli, astenuti nessuno, contrari nessuno   
DELIBERA
di approvare il verbale della seduta del  7 gennaio 2016
Punto 2. Comunicazioni del Dirigente
Il Dirigente comunica quanto segue:

le scadenze di fine anno sono state già ribadite nei collegi di sezione; la possibilità di un corso di formazione, che si inserisce nel progetto “Scuola Amica della Dislessia”; l’avvio dei PON e dei relativi collaudi (tra cui il primo da compiersi entro il 30 luglio). Si chiede alle referenti di plesso di segnalare dove collocare le Lim.
Punto 3.  Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 30 del 30 giugno 2016

Relazione funzioni strumentali
Relazionano sulle attività svolte nel corso dell’anno le funzioni per l’inclusione (Butta e Fumagalli), continuità e orientamento (Lozza e Tentori), salute (Carsana),ptof e autovalutazione ( Pojaghi), digitalizzazione (Caligiuri e Salvi) e
sicurezza (Milani), la quale risulta assente e relaziona la Dirigente.
Si allegano alla presente le relazioni.
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
con votazione espressa in forma palese: 120 favorevoli, nessuno astenuti, contrari nessuno
DELIBERA

di approvare le relazioni delle funzioni strumentali a.s. 2015-2016
Punto 4. Autovalutazione d’istituto e Rav
·     Vengono illustrate al Collegio le sintesi dei risultati delle prove quadrimestrali dell’infanzia, della primaria, della secondaria. Già nei collegi di sezione, per la primaria e la secondaria, sono state fatte relazioni dettagliate. Invece per l’infanzia relaziona l’’insegnante Alippi che riporta quanto segue: per tutti i gruppi di età si evidenzia evoluzione positiva rispetto ai dati di febbraio in tutti gli indicatori; le incertezze che permangono riguardano un gruppo di bambini che manifestano difficoltà relazionali e/o cognitive e/o ambientali. Fattore di eccellenza da evidenziare è che nei 3 plessi i bambini di 3 anni si collocano tutti  sui livelli alti negli indicatori relativi  all’autonomia. Per i bambini di 4 anni le percentuali negative già basse nel 1° quadrimestre, passano in tutti i plessi da 20% a livelli inferiori al 10%. I bambini di cinque anni si conferma come gruppo più eterogeneo. Permane un gruppo di bambini che manifesta ancora fatica su: osservare e porre attenzione, portare a termine le attività in autonomia, rispettare le regole: per questi che non hanno superato le difficoltà sin dal primo anno di frequenza a scuola sono state proposte attivita’ di recupero diverse e differenziate. Alcuni hanno intrapreso un percorso con specialisti .Non per tutti la collaborazione con la famiglia e’ stata efficace. Sono stati segnalati alle insegnanti della scuola primaria nel passaggio di informazioni.

 La prof.ssa Pojaghi, funzione strumentale per il Ptof e la valutazione, illustra come sono stati raccolti i dati delle verifiche conclusive della scuola primaria, di cui si renderà resoconto alle docenti di interteam/team. Anche alla scuola secondaria si è inziato un percorso di verifiche per classi parallele. Riferisce, inoltre, delle modalità di somministrazione del questionario ai genitori e ai docenti, che quest’anno è stato lasciato aperto senza password di accesso e, nonostante questo, i risultati possono dirsi positivi (in allegato i dati di sintesi).
Il dirigente ricorda che il Rav è stato allegato alla convocazione del Collegio affinché i docenti potessero darne lettura e indicare eventuali integrazioni. Visto che non risultano interventi a riguardo, il Rav sarà pubblicato in via definitiva. Inoltre sarà visibile su Scuola in Chiaro.  

Punto 5.  Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 31 del 30 giugno 2016
Approvazione del PAI
Il Dirigente comunica che il PAI è stato aggiornato nella parte relativa ai dati e negli aspetti progettuali. Per il prossimo anno si prevede di coinvolgere, in fase di progettazione, una rappresentanza dei genitori e gli assistenti sociali. Visto che non vi sono osservazioni e integrazioni si chiede al Collegio di approvare il PAI 2016-2017
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
con votazione espressa in forma palese: 120 favorevoli,  nessuno astenuti, contrari nessuno
DELIBERA

di approvare  il PAI 2016-2017.
Punto 6.  adesione Rete Porte Aperte sul WEB (Pasw)
 Il progetto Porte aperte sul Web permette di entrare in connessione con altre scuole e professionalità che divengono supporto informatico per l’intero Istituto. L’adesione alla rete va fatta entro la fine di luglio e sembra un’occasione importante da non perdere. Pertanto si chiede al Collegio la delibera di adesione.
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
con votazione espressa in forma palese: tutti favorevoli,  nessuno astenuti, contrari nessuno
DELIBERA

di approvare  l’adesione Rete Porte Aperte sul WEB (Pasw).
Punto 7.  Criteri di assegnazione dei docenti alle classi e sezioni.
Il Dirigente riferisce quali siano, a eccezione  di casi particolari o di casi in cui si determinano situazioni di difficile gestione, i criteri di assegnazione dei docenti alle classi e sezioni:

continuità didattica e stabilità dei docenti; valorizzazione delle competenze, delle esperienze didattiche e professionali; ripartizione equa dei carichi di impegno e di responsabilità; efficacia delle relazioni e coerenza delle linee educative tra i docenti; opzioni ed esigenze espressamente manifestate dai singoli docenti, compatibilmente con le esigenze generali dell’Istituto. 
Punto 8.  Criteri per la progettazione dell’a.s. 2016/2017
Il Dirigente ricorda le e fasi e la modulistica relativa ai progetti: 
Attivazione del progetto in base ai bisogni, nei gruppi mappa, nei team/interteam, consigli (tra giugno e settembre);
Individuazione di un responsabile;
Stesura della scheda progetto da consegnare al Ds e al Dsga (tra giugno e settembre);
Approvazione del progetto dagli organi competenti (settembre-ottobre);
Verifica disponibilità economica (FIS, Piano di diritto allo studio, ecc.);
Conferma per avvio progetto da parte del Ds e Dsga; 

Firma per incarico (presso segreteria) e affido incarico a esperti esterni;
Rendicontazione finale con scheda progetto e ore aggiuntive (giugno).
Punto 9.  Organico

Il Dirigente comunica che l’organico per il prossimo triennio è stato confermato su tutti gli ordini, oltre a 4 docenti dell’organico del potenziamento di posto comune sulla primaria, una cattedra di A032 e una di A043 per la secondaria di I grado. Il plesso dell’infanzia Chaplin perde sì una sezione, ma se ne attiva una  in più a Garlate.
La docente Tentori riporta le perplessità di alcuni colleghi sulle modalità di attribuzione del bonus e sulla compilazione del modulo. Il Dirigente ribadisce alcuni punti, già riportati nella circolare relativa. I criteri sono stati elaborati ed approvati dal Comitato di valutazione nella riunione del 12 maggio scorso. 

Per ogni area prevista dalla L.107/2015 sono stati individuati alcuni descrittori; per ogni descrittore sono stati individuati indicatori o evidenze, che corrispondono ad attività che il docente deve aver svolto, nell’anno scolastico in corso, per concorrere alla valutazione. 

Ai docenti di ruolo è richiesto di compilare una scheda (modulo di autovalutazione) attribuendo i punteggi in base alle evidenze segnalate. Il dirigente scolastico convaliderà la congruità dei punteggi con le evidenze riportate. Alcuni dei dati indicati dalla scheda sono in possesso della scuola, altri dovranno essere indicati dai docenti. I docenti possono, inoltre, produrre documentazione aggiuntiva su esperienze ritenute particolarmente significative e in relazione agli indicatori proposti. Si tratta di esperienze che potranno essere divulgate liberamente sul sito della scuola in modo che possano diventare materiale utili per tutti. Sarà possibile allegare documentazione libera a supporto (documenti, presentazioni, video, ecc.) da fornire in formato cartaceo o digitale da inviare alla segreteria personale. 

Sarà facoltà del dirigente procedere comunque alla validazione dei punteggi per ogni docente.
La Prof.ssa Toscano ricorda che l’attribuzione non può essere sovrapposto al pagamento Fis per incarichi già avuti. 
Conclusi gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 16,45.
	IL SEGRETARIO
prof.ssa Toscano Grazia 
	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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