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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DEL 15 maggio 2018
Il giorno 15 del mese di maggio dell’anno 2018 alle ore 16.30 si riunisce in seduta unitaria, nell’Aula magna dell’Istituto, il Collegio dei docenti dell’Istituto comprensivo “G. Carducci” di Olginate, Garlate e Valgreghentino.
I punti all’ordine del giorno sono i seguenti:
1.  lettura e approvazione del verbale della seduta  precedente;
2.  comunicazioni del Dirigente;
3.  approvazione libri di testo (a.s. 2018/2019);
4.  materiale Esami di Stato;
5.  restituzione del lavoro verticale sui curricola di italiano e di matematica;
6.  informazione sui progetti PON per la scuola 2014-2020;
7.  calendario a.s. 2018/2019;
8.  piano attività mese di giugno (primaria e secondaria).
Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: Arzuffi Chiara, Balossi Claudia, Brambilla Ilaria, Caligiuri Chiarina, Caliò Genoveffa Antonella, Casati Tiziana, Cipolat Anna Lina, De Marco Mariella, Di Palma Maria Lucia, Ferri Simona, Fumagalli Maria Teresa, Fumagalli Silvia, Gilardi Anna Maria, Gilardi Domenica, Iuliano Sandra, Maccotta Barbara, Milani Cinzia, Milani Loredana,Muttoni Renata, Nova Laura, Panzeri Michela, Pizzagalli Enrica, Pojaghi Laura, Riva Lucia, Riva Milena, Sala Vera, Sandionigi Serena, Spreafico Monica, Ventimiglia Maria Grazia.
Presiede il Dirigente scolastico, dott.ssa Riva Mariapia, verbalizza la docente Alborghetti Katia.
Punto 1. Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 29.
Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
VISTO il verbale della seduta del 27 febbraio 2018, pubblicato nell’area docenti del sito dell’Istituto, di Olginate, Garlate e Valgreghentino;
CONSIDERATO che votano il verbale della seduta precedente i presenti alla medesima,  
con votazione espressa in forma palese: 119  favorevoli, 4  astenuti, contrari  nessuno
DELIBERA
di approvare il verbale della seduta del 27 febbraio 2018.
Punto 2. Comunicazioni del Dirigente.
Il Dirigente Scolastico introduce la seduta ricordando che si tratta del penultimo collegio unitario dell’anno scolastico in corso, che è stato un anno impegnativo per diverse novità normative e legislative su più fronti: le prove Invalsi, gli Esami di Stato, la certificazione delle competenze che hanno richiesto uno sforzo organizzativo non indifferente. Il Dirigente ringrazia tutti i docenti per la conduzione delle prove Invalsi e per la successiva fase di tabulazione delle stesse.
Per quanto riguarda la disabilità e l’Assistenza educativa scolastica, il Dirigente ricorda che in corso d’anno scolastico vi sono tre scadenze per la stesura dei modelli A e dei modelli R da inviare all’UST: uno a marzo, uno entro il 30 maggio e uno conclusivo entro il 15 luglio. Pertanto saranno convocati un GLH  il 28 maggio e uno il 29/30 giugno p.v. per la ratificazione dei modelli. Successivamente saranno definiti con la Funzione Strumentale e i docenti degli eventuali alunni certificati i modelli conclusivi a luglio.
In merito all’Assistenza educativa scolastica sono confermate le linee guida dell’ambito fornite lo scorso anno scolastico, sul sito dell’UST sono pubblicati i modelli con dei campi che guidano nella compilazione.
Il Dirigente ricorda che l’Assistenza educativa scolastica è assegnata dai Comuni ai ragazzi con disabilità ma vi sono eccezioni che agevolano il lavoro della scuola anche in assenza di certificazione.
Il Dirigente comunica che il PAI abbozzato nelle riunione del GLI, in seduta plenaria, il 4 maggio 2018 è stato pubblicato in allegato alla convocazione del Collegio unitario e sarà portato in approvazione nel corso del Collegio unitario conclusivo.
Il Dirigente informa che saranno inviati alle famiglie dei ragazzi delle attuali classi quinte che hanno scelto il modello di frequenza a tempo prolungato per la scuola secondaria, delle scuole primarie dell’Istituto, i modelli per la scelta delle opzioni pomeridiane del prossimo anno scolastico.
Per quanto concerne la copertina del diario di Istituto per l’a.s. 2018/2019 il Dirigente lascia la parola alla prof.ssa Toscano che illustra le fasi per la scelta del disegno.
In correlazione ad un concorso indetto dall’Avis, a cui hanno partecipato i ragazzi della scuola secondaria, una commissione ha scelto 36 disegni tra i partecipanti. Tali disegni saranno scansionati e pubblicati sul sito dell’Istituto per renderli visibili a tutti. Nel frattempo verranno fatte delle copie a colori da far girare nei plessi delle scuole primarie per consentire la votazione da parte degli alunni. Gli originali saranno esposti il 2 giugno p.v. sul lungo lago in occasione della “Festa del lago” per permettere alla popolazione di esprimere il proprio voto. Si otterranno due vincitori: uno derivante dai voti degli alunni della scuola primaria, l’altro dal voto della giuria popolare. I risultati saranno resi noti prima dell’8 giugno p.v.
Il Dirigente informa che il calendario degli scrutini della scuola primaria, pubblicato sul sito, sarà modificato in data giovedì 17 maggio p.v. a seguito della segnalazione da parte di una docente di alcune sovrapposizioni tra le classi. Seguirà una circolare con la documentazione necessaria per lo scrutinio.
Il Dirigente comunica che sul sito dell’Istituto è stata pubblicata la circolare relativa ai modelli per la richiesta delle ferie che dovrà essere compilata dai docenti entro il 26 maggio p.v.
Sul sito, nei prossimi giorni, sarà, inoltre, pubblicata una circolare inerente al PNFD. Le ipotesi formative fanno riferimento sia ad attività di formazione promosse a livello territoriale sia attività previste dalla nostra scuola. Per informazioni in merito ai corsi ed eventuali iscrizioni si deve far riferimento alla piattaforma di Lecco 3.
Il Dirigente ricorda che il nostro Istituto è scuola polo per l’integrazione degli stranieri e proporrà un corso interno con sigla M11 “Star bene, valutazione dello stress”
Il corso prevede la partecipazione massima di 20 docenti che, in caso di più richieste, saranno individuati in base ad un’equa distribuzione sui tre ordini di scuola e all’ordine di iscrizione.
La proposta di formazione territoriale prevede, invece, l’attivazione di quattro corsi sul tema dell’inclusione:
J1 per i referenti scolastici,
J2 per i docenti di scuola secondaria
J3 per i docenti di scuola primaria
O2 per i docenti della scuola dell’infanzia
Il Dirigente informa che l’ultimo Collegio docenti sarà convocato in data 29 giugno p.v.
Il Comitato di valutazione si riunirà il giorno 2 luglio 2018 per i docenti della scuola dell’infanzia e della scuola secondaria di primo grado e il 4 luglio 2018 per i docenti della scuola primaria.
Il Dirigente comunica che alcune classi dell’Istituto si sono distinte per la partecipazione ad iniziative territoriali e nazionali, vincendo dei premi. Il confronto con altre realtà e le esperienze vissute da bambini e ragazzi resteranno come segni indelebili nel percorso formativo di ciascuno.
In particolare la classe 2^B della scuola primaria “Rodari”, la classe 1^ della scuola primaria “Frank” ed alcune classi della scuola secondaria.
Il Dirigente termina le comunicazioni riconoscendo l’impegno richiesto a tutti nell’anno scolastico che volge al termine. Ricorda, inoltre, che i vari momenti di festa che caratterizzano la chiusura dell’anno scolastico sono importanti occasioni per  consolidare i rapporti con le famiglie degli alunni. Il Dirigente precisa che non è in grado di prevedere a quanti e quali momenti potrà assistere.
 Punto 3. Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 30.
Approvazione libri di testo (a.s. 2018/2019)
Il Dirigente precisa che è stato seguito il consueto iter per l’approvazione dei libri di testo per le classi prime e quarte della scuola primaria e per le classi della scuola secondaria.
Gli elenchi dei libri di testo sono stati pubblicati in allegato alla convocazione del Collegio.
In questa sede si ratifica la scelta dei libri di testo che è già avvenuta nelle precedenti sedi: interteam ed interclasse per la scuola primaria, dipartimenti e consigli di classe aperti ai genitori per la scuola secondaria.
Il Dirigente informa che per quanto riguarda la scuola secondaria vi sono dei tetti di spesa massimi che devono essere rispettati con uno sforamento massimo del 10%, con deroga esplicita approvata dal Consiglio di Istituto. Si illustrano le cifre e gli sforamenti e si rende noto al Collegio che per rientrare nelle quote previste a livello nazionale sono stati decisi i seguenti interventi: per le classi prime acquisto del solo testo di geografia senza il fascicolo inerente alle regioni italiane; per le classi terze il tetto massimo di spesa è rientrato nei limiti perché vi era stato un errore nell’indicazione del costo di un libro.
Per la scuola primaria è prevista la procedura attuata per l’anno 2017/2018 con l’uso delle cedole librarie: l’elenco dei libri di testo sarà pubblicato sul sito dell’Istituto, le famiglie potranno attivarsi per la prenotazione dei testi nelle sedi che riterranno opportune e a settembre saranno consegnate loro le cedole librarie per il ritiro dei libri stessi.
La distribuzione delle cedole, compilate dalla segreteria, avverrà come di consueto: per i bambini delle future classi prime in sede di prima assemblea con i genitori in data 6 settembre 2018,per tutte le altri classi agli alunni il primo giorno di scuola.
In allegato al presente verbale le relazioni per l’adozione dei testi della scuola primaria.

IL COLLEGIO DEI DOCENTI  
con votazione espressa in forma palese
DELIBERA
di approvare all’unanimità l’adozione dei libri di testo per l’a.s. 2018/2019.
Punto 4.  Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 31
Materiale Esami di Stato.
Il Dirigente informa che il Collegio della scuola secondaria si è già riunito per discutere in merito all’argomento e giungere in Collegio unitario con delle proposte definite.
Il Dirigente comunica che la riunione preliminare per gli Esami di Stato avverrà in data 11 giugno 2018 e che le prove scritte di esame si svolgeranno nei giorni 12, 13 e 14 giugno p.v.
Le griglie per la correzione delle prove scritte sono state discusse e aggiornate in sede di dipartimenti disciplinari con riferimento alle nuove indicazioni legislative.
Per il colloquio orale verranno utilizzati i criteri definiti già lo scorso anno scolastico. Ad ogni alunno si assegnerà un docente Tutor che darà avvio al colloquio orale del candidato informandolo dell’argomento da trattare 15 minuti prima del colloquio stesso. Il ragazzo avrà modo di organizzare una presentazione da esporre alla commissione.
Sono, inoltre, stati definiti i documenti da utilizzare durante tutto il percorso dell’esame e il giudizio finale i cui criteri sono stati deliberati in un precedente collegio. Il voto in uscita sarà calcolato matematicamente con la media tra voto di ammissione all’Esame e la media dei quattro voti conseguiti nelle diverse prove.
Tutti i materiali sono stati pubblicati in allegato al Collegio odierno.
I docenti della scuola secondaria hanno deciso di modificare alcune voci nella griglia per il colloquio orale rispetto ai punti 3 e 4 e nell’ultimo indicatore; le modifiche sono illustrate al collegio.
IL COLLEGIO DEI DOCENTI  
con votazione espressa in forma palese
DELIBERA
di approvare all’unanimità il materiale per l’Esame di Stato.
Punto 5.  Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 32
Restituzione del lavoro verticale sui curricola di italiano e di matematica.
Il Dirigente ringrazia i docenti coinvolti nella revisione dei curricola di Italiano e matematica della scuola primaria e della scuola secondaria di primo grado.Le modalità di intervento sono già state rese note a tutti i docenti in diverse sedi e i curricola rivisti sono stati pubblicati in allegato alla convocazione del Collegio.
Il Dirigente chiede ai docenti se vi siano interventi od osservazioni in merito.
Si ricorda che il passaggio che ha richiesto maggiore impegno è stata la definizione iniziale di una struttura e delle linee didattiche e metodologiche alla base dei curricola stessi.
A giugno i docenti saranno chiamati alla revisione dei curricola di tutte le altre discipline. Per i docenti della scuola secondaria impegnati anche nelle operazioni di esame di Stato i curricola delle loro discipline saranno  preventivamente impostati per facilitarne il compito.
Il Dirigente precisa che contestualmente alla revisione dei curricola si dovrà provvedere alla modifica del registro elettronico e propone al Collegio il cambiamento del software applicativo in uso sia per un criterio di economicità sia per una maggiore portabilità dei dati e  per la possibilità di conservazione dei documenti.
Il pacchetto più economico e convincente appare quello di MadiSoft, NUVOLA che già gestisce la segreteria dell’Istituto. Ciò consentirebbe, inoltre, di uniformare i software utilizzati nell’Istituto con agevolazioni per tutti.
Il Dirigente comunica che alla presentazione del nuovo registro erano presenti la prof.ssa Toscano e l’animatore digitale Maggi Alessandra che invita ad intervenire.
La docente Maggi riferisce di un’ottima impressione rispetto al prodotto e alla competenza del relatore che ha rassicurato sulla facilità di utilizzo del registro; l’assistenza sembra inoltre comptetente e capace di risposta pronta ad ogni eventuale domanda. Viene assicurata un’assistenza on-line.

La docente Bassani interviene per chiedere il costo per l’Istituto di tale acquisto.
Il Dirigente precisa che, come già detto in premessa, per l’Istituto si avrà un risparmio. Il costo proposto è di euro 600 + Iva per l’intero pacchetto registro + gestione alunni. Il registro in uso ha un costo pari a euro 500 + euro 800 per il software per la gestione degli alunni, sempre iva esclusa.
IL COLLEGIO DEI DOCENTI  
con votazione espressa in forma palese
DELIBERA
di approvare all’unanimità i curricola di italiano e matematica per la scuola primaria e per la scuola secondaria di primo grado.
Punto 6.  Informazione sui progetti PON per la scuola 2014-2020.
Il Dirigente ribadisce che il PON sulle competenze di base I edizione è stato finanziato ed è in procinto di iniziare secondo le seguenti scadenze:
per la scuola dell’infanzia: modulo educazione bilingue-educazione plurilingue: “I can...giocare, sperimentare, imparare l’inglese”- prima edizione dal 2 al 6 luglio 2018;
per la scuola primaria: due moduli di lingua inglese per gli allievi delle scuole primarie: “Learning by telling story”; “Once upon a time from the story to the drama” dall’11 al 22 giugno 2018;
per la scuola secondaria: modulo “Lingua madre”: Osserva e scrivi dall’11 al 22 giugno 2018.
In merito al  Pon su cittadinanza globale è stata pubblicata la graduatoria, si dovrà provvedere, quando sarà pervenuta la autorizzazione, auspicabilmente nel corso del prossimo collegio, all’individuazione dei criteri per la selezione degli alunni e del calendario delle attività. 
Il Pon Competenze di base, II edizione, sarà presentato entro il 25 maggio 2018 con l’intenzione di dare continuità a quanto proposto quest’anno.
Le numerose adesioni ai moduli previsti per giugno per la scuola primaria sono testimonianza di un interesse e di una motivazione da parte delle famiglie. Sarà necessario escludere degli alunni con la speranza di poterli inserire nei moduli del prossimo anno se ci sarà ancora finanziamento per il PON proposto.
Punto 7. Calendario a.s. 2018/2019
Il Dirigente comunica che la proposta per il calendario dell’anno scolastico 2018/2019 è stata pubblicata in allegato alla convocazione del Collegio della seduta odierna e che si procede alla raccolta delle osservazioni e delle proposte dei docenti da portare in Consiglio d’Istituto.

La docente Ballio interviene per sollevare delle perplessità riguardanti il rientro, in data venerdì 26 aprile 2019, successivo alla festività del 25 aprile. Propone di aggiungere ai giorni di sospensione oltre al 24 aprile, già nella proposta allegata, anche il 26 ed il 27 aprile 2019 per tutti gli ordini di scuola.
Il Dirigente ribadisce l’importanza di un unico calendario per l’Istituto. Tale esigenza nasce da richieste delle famiglie che hanno figli frequentanti più ordini di scuola.
La prof.ssa Lanfranchi prende la parola per una diversa proposta di adattamento al calendario in occasione della festività dell’1 novembre 2018 con sospensione nei giorni di venerdì 2 e sabato 3 novembre 2018.
Il Dirigente chiede al Collegio di esprimersi per un’unica proposta da portare in Consiglio d’Istituto.
La docente Bassani interviene per proporre la sospensione in entrambi i momenti poiché per la scuola primaria si tratterebbe solamente di due giornate complessive. La docente ricorda che la scuola primaria ha un tempo scuola con chiusura il sabato e ricorda che i genitori interpellati lo scorso anno si erano espressi a favore di un tempo scuola senza il sabato anche per la scuola secondaria di primo grado. Ritiene, pertanto, che non sia corretto chiedere agli alunni della primaria di non poter usufruire di più momenti di sospensione rispetto alla scuola secondaria.
Il Dirigente fa presente che per la primaria tutti i sabati sono già giorni di riposo e che la normativa prevede che gli adattamenti al calendario proposti dalle singole istituzioni scolastiche devono andare incontro alle esigenze delle famiglie, salvaguardando sempre e comunque il tempo scuola, e le normative vigenti. Si fa presente che per tale scopo la scuola secondaria si è trovata a lavorare in condizioni disagevoli i sabati in occasione del referendum e delle elezioni per consentire la frequenza dei ragazzi.
La insegnante Bassani risponde che le scelte di utilizzare le sedi scolastiche per le attività di voto sono problematiche legate alle decisioni delle Amministrazioni comunali.
La prof.ssa Toscano interviene per esprimere dispiacere nel constatare che l’animosità mostrata per gli adattamenti al calendario scolastico non si è avuta nei confronti dell’approvazione precedente dei curricola.
Si chiede ai docenti di esprimersi con votazione rispetto alle due proposte di adattamento avanzate:
proposta 1. sospensione 24- 26- 27 aprile 2019;
proposta 2. sospensione 2-3 novembre 2018 e 24 aprile 2019.
I docenti si esprimono come di seguito:
proposta 1. n. 89 voti
proposta 2. n. 33 voti
astenuti n. 1
Si conviene pertanto di proporre per la delibera del Consiglio di Istituto la proposta allegata con in aggiunta i giorni 26 e 27 aprile.
Punto 8. Delibera del Collegio dei docenti unitario n. 33
Piano attività mese di giugno (primaria e secondaria).
Il Dirigente comunica che il Piano di giugno della scuola primaria è stato pubblicato in allegato alla convocazione del Collegio con la definizione delle diverse attività per tutti i docenti, mentre quello della secondaria coinvolge i docenti non impegnati negli Esami di Stato.
La prof.ssa Toscano illustra gli impegni della secondaria ricordando in particolar modo i momenti di raccordo  tra ordini di scuola per la formazione delle future classi prime e precisa che è stato volutamente soppresso l’incontro di restituzione in seguito alla formazione delle prime delle classi della scuola secondaria perché i colleghi impegnati in tale attività agiscono secondo criteri ben definiti e con lungimiranza.
Sono previsti, inoltre, dei momenti di confronto tra primaria e secondaria per la stesura dei curricola delle discipline.
La docente Sacchi interviene per far notare che il monte ore per attività annuali per la scuola primaria risulta sovraccarico con un avanzo di 9 ore rispetto alla 40 + 40.
Non è intenzione dei docenti sottrarsi agli impegni e ben si comprende la necessità di intervenire per portare a termine la revisione dei curricola. In corso d’anno spesso ci sono stati più incontri settimanali che hanno richiesto un impegno notevole per tutti.
La docente Sacchi, pertanto, chiede di riformulare la proposta per le attività di giugno come segue:
- togliere gli incontri previsti in data 13 e 27 giugno per attività nei plessi;
- togliere il team del 7 giugno che appare come un’aggiunta inutile.
- far recuperare ai docenti delle classi quinte le ore destinate alla presentazione dei ragazzi ai docenti della scuola secondaria di primo grado.
La prof.ssa Sozzi prende la parola per sostenere che il dipartimento di ed. fisica ha già completato il monte annuale di 80 ore e le docenti saranno impegnate negli esami di Stato, pertanto non si avrà tempo da dedicare alla revisione dei curricola e ai momenti di raccordo con la scuola primaria.
Il Dirigente riassume la proposta da sottoporre all’approvazione del Collegio:
- togliere il team del 7 giugno p.v.;
- eliminare gli incontri per le attività nei plessi in data 13 e 27 giugno. 
IL COLLEGIO DEI DOCENTI
 con votazione espressa in forma palese:  122 favorevoli,   0 astenuti, 1 contrario  
DELIBERA
 di approvare la nuova proposta di piani attività per il mese di giugno.
Conclusi gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18.00.
	IL SEGRETARIO
Ins. Alborghetti Katia 
	            IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                dott.ssa Riva Mariapia
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