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VADEMECUM PER I GENITORI DI ALUNNI  DA
La diagnosi clinica è il documento che lo specialista redige dopo aver sottoposto il ragazzo alle valutazioni e ai test  per la rilevazione di eventuali disturbi dell’apprendimento o disabilita’.
Lo specialista stesso provvede a compilare una relazione clinica  e un certificato per la domanda di accertamento per l’individuazione dello stato di handicap ai fini dell’integrazione scolastica per, con parere positivo dell’ASL,  conseguente richiesta dell’insegnante di sostegno da parte della scuola.
La famiglia  consegnera’ questo certificato all’ ASL per fissare un appuntamento con il Collegio per l’individuazione dell’alunno in situazione di handicap.
Presentazione della documentazione in segreteria
La famiglia deve presentare  in segreteria la relazione clinica redatta dallo specialista e il certificato per la domanda di accertamento.
Dopo la visita, qualsiasi documentazione rilasciata dalla commissione dell’ ASL, deve essere presentata presso la segreteria dell’Istituto dove   viene protocollata e  consegnata in copia ai genitori.
Dopo aver ricevuto il verbale che attesta la situazione di handicap la famiglia provvedera’ a comunicarlo allo specialista di riferimento e a richiedere la stesura della diagnosi funzionale.
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